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Szerdán nagyszabású tüntetések zajlot­
tak le Budapest uccáin. Felvonult a par­
lament elé néhány ezer munkanélküli, na­
gyobb csoportok tüntettek a körutakon is 
munkát és kenyeret követelve, a rendőrség 
azonban példásan végezte a dolgát: egy 
kicsit kardlapozott, egy kicsit rohamozott, 
néhány tucat embert megkötöztek, előállí­
tottak, a többi pedig szertefutott es az 
élénk testmozgás után minden bizonnyal 
ékesebben kerültek haza, mint ahogyan el­
indultak. A szerdai tüntetés tehat hamar 
véget ért, még pedig szabályosan: az ehes 
munkanélküli ordítozott, a rendőr pedig 
rendet teremtett, mert régi és kedvenc ma­
gyar tétel az, hogy rendnek pedig muszáj 
lenni! A fővárosból érkezett jelentések sze­
rint a tüntetés viszonylag rövid ideig tar­
tott, hiszen a rendőrségi apparatus ki­
tünően szuperált, a főváros „veszélyezte- 
tett” pontjain szinte pillanatok alatt meg­
jelentek száguldó teherautókon a rend e ei 
és marcona őrei, akik efajta tüntetési vic­
cekben nem ismerik a tréfát.

Rendben van. . . Megtisztítottak az uc- 
cákat a tüntetőktől. . . Rendben van: a 
nyomor és nincstelenség kétségbeesett elő­
őrseit visszaverte odúiba az államhatalom. 
Ami az ügy rendőri részét illeti, azt hisz- 
szük, nem történt hiba. A rendőr parancsra 
cselekszik, úgy végzi kötelességet, ahogy 
diktálják neki s ha az a parancs, hogy 
dapcst uccáin ne jártassák a szájukat a 
munkanélküliek, akkor néhány tucat derek 
rendőr alaposan be is fogja azokat a ta- 
togó szájakat. Azt is elismerjük hogy egy 
világváros uccai rendjének megóvása első­
rendű fontosságú, azonban minden erőnk­
kel tiltakozunk az olyan mentalitás ellen, 
mely a munkanélküliség problémáját pusz­
tán rendőri kérdésnek tekinti. Már pedig 
az uralmon levő reakció tíz esztendeje 
rendőri üggyé degradálta a. munkáskérdest 
s ahelyett, hogy nagyvonalú gazdaságpoli­
tikával munkaalkalmakról gondoskodna, 
ahelyett, hogy a negyedik társadalmi rend 
életstandardjét megjavítaná.^ valósággal 
ölhetett kézzel nézi a gazdasági züllés ro­
hamos fejlődését és nem a munka nélkül 
tengődő ipari és földmunkásság tízezrei re 
szére teremtenek munkaalkalmat, hanem a 
levitézlett miniszterek és egyéb kurzus- 
potentátok számára gyártják a legpnmab- 
ban jövedelmező szinekurálcat. A munka- 
nélküliség fojtogató hullámai nem marói 
holnapra öntötték el a magyar gazdasági 
életet, hanem lépésről lépésre tették hasz- 
nálhatatlanná a munkahelyeket. A kor- 
mánynak már évek óta fel kellett volna 
venni a legélesebb küzdelmet - de nem 
ám a munkanélküliek, hanem a munkanél­
küliség ellen. A reakció nem a munkanél­
küliség hidrájával akar harcba szállani. ha­
nem a végletekig elkeseredett munkanél­
külieket akarja némává tenni. Úgy látszik, 
hogy a Bethlen-rezsim nem akar, vagy nem 
kées rájönni arra az alapigazságra, hogy 
amíg nincs munka, addig van munkanél­
küli, tehát ha azt akarjuk, hogy ne legye­
nek éhesen lázongó munkanélküliek, akkor 
ne a rendörlegénységet indítsuk rohamra, 
hanem teremtsünk kereseti lehetőséget 
azoknak a szerencsétlen magyar testvé­
reinknek a számára, akik nem jókedvükben 
sétálnak hónapok óta zsebredugott kézzel 
a korzók tájékán, hanem azért, mert ha 
megfeszülnek, akkor sem kénesek munká­
hoz jutni, akkor sem képesek családjuk 
legégetőbb szükségleteit sem kielégíteni.

Szerény véleményünk szerint kétféle 
rend van. Az egyik rend a nyers erő rendje, 
amelyet szerdán szereztek Budapest sza­
mára az illetékesek. A másik rend ellenben 
a béke rendis, a megelégedettség rendis. 
Mi ezt az utóbbi fajta rendet szeretnénk 
Magyarországon diadalmaskodva látni. Re 
ezt a rendet nem a reakció fogja megvaló­
sítani.

tjét Miérté mim ka» Imák «»rial viharos ellentmondásai között
erélyes fenntartását igerte . * “ ym niszteri beállításban
- A miniszter dicsérete- PeyeraaszaüszerrvezeíiavSnLk heroikus munkáinkért
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Budapest, április 2. A képviselőim mai illé­
sén a fővárosi törvényjavaslat vitájában a 
l'</.KRT-al kapcsolatban felszólalt:
’ llródy Ernő: A részvénytársasági torma al­
kalom volt az üzemeknek arra, hogy kibírná­
nak a felelősség alól. Nemcsak a fovavosra 
hanem az egész országra meg kell állapítani 
a közüzemek fenntartásának alapelveit.

Ilarucs Marcell:
A közüzemeknek csak ott van helyük, ahol 
az közérdekből okvetlenül szükséges es 
csak addig szabad megtűrni őket. amíg 

a közérdek azt megkívánja.
Sándor Pál: f.n és Rassay mikor igen rö­

vid ideig az egyik közüzem Igazgatósági tag- 
mi voltunk, eszünk ágába sem intőit, hogy egy 
fillért cl is fogadjunk. Mikor jött a rossz .do, 
a dekonjunktúra, én, annak ellenere. bogi

szerződésem volt, magam szállítottam le a jö­
vedelmemet annak egyötödére.

Pcyer Károly szólal fel ezután, aki azt han­
goztatja, hogy

a közüzemekből egyes politikai pártok 
agltációs alapot létesítettek.

A kereszténypárt kortestanyát létesített az 
üzemekből. Ezt kell megszüntetni, nem az uze-
nicket. ,

Prop per Sándor a BSzKRT üzletmenetet bi- 
rá!ja és felemlíti, hogy Brüsszelben, Erancia- 
és Olaszországban sokkal olcsóbbak a menet- 
dijak, mint nálunk. A budapesti közlekedés a 
legrosszabbak közül való.

A Ház ezután a szakaszt az előadó pótlása- 
val elfogadja, tehát

az üzemigazgatóság tagjai jelenléti dijat 
fognak kapni.

Tüntetés a Ház előtt
mai munkanél-Napirend előtt

Pcyer Károly szóvátvszi a
iiíili tüntetést. ,. .

A kormány mindenütt, ahol az ehseg es
nyomor jelentkezik, fölvonultatja a karhatal­
mat ellene. Ma több szakma munkásai a Ház 
,16 akartak jönni, de nem volt semmi Provo- 
káló szándékuk. I attain, hogy egy rendőr az 
egyik munkást hátulról ug\ hátbavagta. bogi 
.!/. illető pár lépést előrebukott.

Zajos felkiáltások n szochildeniokralttkiinl:

Gyalázat!
Proppcr Sándor: Kopóki 
Pcvrr Károly: A rendőr rám is kardot rán­

tott ebben csak a rcndőrfelügv elő akada 
iyozta meg, aki közbelépett és a teljesen meg- 
ótyagosodolt embert eltávolította.
Payer Károly: Nem jelenteni be mentelmi 

logom megsértését, mert a mentelmi eljárást 
komédiának tartom. Ide hoztan a Ház nyilvá­
nossága elé ezt a brutalitást, amely 

jellemző azokra az utasításokra, amiket 
felülről adnak a rendőröknek.

Ezek a szerencsétlenek joggal kérik, nogy tes­
sék végre velük is foglalkozni. Figyelmeztetem 
i kormányt, hogy az emberek pontosan kiszá­
mítják már azt az időt, amikor elborítja őket

I illető ur azt mondotta, hogy az illetőknek 
módjukban van feljelentést tenni.

Amikor Esztergályos idáig ért beszédében, 
izgalmas vihar tört ki a teremben.

Parkas István a tisztviselők padjaiban ülő 
rvndnvtamicsos felé kiált: A rendőrtisztviselő 
i:c röhögjön itt! Az egész Házban óriási kon- 
sternációt kelt ez a közbeszólás. Mindenki a 
rendőrtuiiácsosra néz,

akinek arcán valóban mosolygás látszik.
A szocialisták padjain dübörög a vihar a rend- 
övtunácsos felé.

Pcyer Károly magából Kikelve kiáltja: Mi- 
csoda dolog az. hogy a Házban levő rendőr- 
liszt nevet, amikor munkások bántalmazásáról 
van szó?!

parkos István az asztalt csapkodva kiáltja 
az elnöklő Czettler Jenő felé. Ne nevessen a 
rendőrtiszt, amikor munkások véréről van szó. 
Disznöság, amit csinálnak.

_ Gyalázat! — kiáltják kórusban a szocia­
lista képviselők és Czettler Jenő elnök a nagy 
zajban és izgalomban felfüggeszti az ülést. A 
szünet alatt óriási izgalom van a teremben. A 
képviselők a szocialisták köré tódulnak, akik 
magukból kikelve

tiltakoznak a rcndőrtlsztviselö magatar­
tása ellen.

Önöké lesz. a felelősség, ha a nyomor szé­
dületesebb arányokban iog megnyilatkozni.
Vára Albert: Ha tudná, hogy a Pcyer indit- 

\ ánvnnak az elfogadása segítene a munkaitól- 
'miieken, magáévá tenné.

Györki Imre: Mondjon le a kormán} ! 
v >v Albert: Ma nemzetközi probléma a 

munkanélküliség.
pever Károly: Itt rendőri probléma.
Vary Albert: A télen 250.000 mezőgazdasági 

munkás nem tudott dologhoz jutni.
Rassay Károly: Ez is a kormány hibája. A 

tízéves kormányzás eredménye!
Vary Albert a szocialisták felé: Közös erő­

vel kill megoldani ezeket a súlyos problémákat.
Rarsay Károly: Párturalmat tartanak lenn 

■. akkor közös erőről beszelnek.
F.sztergdtyos János: A kormány ahelyett, 

hogy iparkodott volna munkaalkalmat terem­
em. utasította csendőreit és rendőreit, hogy a 
mókások legkisebb megmozdulását is fojtsák 
vérbe. Ma a rendőrség belegázolt a munkanél­
küliek tömegébe.

A szomszédos garázsban összeszijazva 
láttam fiatalembereket és az egyiknek 

az arcából dőlt a vér.
Azt mondta, hogy összeverték a rendőrök. Az

A kormánypárti képviselők nagy része a 
rendőrtisztviselő köré csoportosul, akit Pcrtics 
Józsefnek hívnak, elmondja, hogy a háború­
ban fellövést kapott.

a jobb arca erősen forradásos
és ezért tűnhetett fel messziről, úgy, mintha 
nevetett volna Esztergályos beszéde alatt, 
noha teljes komolysággal ült helyén

Czettler Jenő elnök újból megnyitja az 
ülést. Esztergályos János folytatja beszédét. 
Tiltakoznunk kell az ellen, hogy fegyvertelen 
munkásokkal ilyen módon bánjanak el. A 
Bank uccában, amint a Vadász uccaból egy 
sereg rendőr nyomul a járókelők leié,

nemcsak kardlappal támadták meg ezt a 
csoportot, hanem szúrtak Is beléjük.

Szúrt seb ti munkásokkal találkoztam, akiket 
a rendőrök össze-vlssza kaszaboltak.

Propper Sándor: Ez a legjobb bolse­
vista agitáció.

Pcyer Károly: Ezzel tenyésztik az anar­
chistákat. ,

A teremben óriási a zai, A kormányparti 
képviselők egy része némán szemléli az iz­
galmas jeleneteket, mások azonban folytono­
san kiáltoznak a szociáldemokraták felé.

Esztergályos János: Urak! Kénytelen 
vagyok itt megmondani: ha meg nem állanak 
azon az utón, amit ez a súlyos eset jelez, le­
gyenek elkészülve arra, hogy

a munkásosztály rá lesz kényszerítve az. 
önvédelemre...

Erre a kijelentésre viharos felháborodás tá­
mad a kormánypárti oldalon.

Stranyovszky Sándor belügyi állam­
titkár ugrik fel elsőnek a helyéről és többször 
átkiáltja a szocialisták felé:

- Ollói Olló!
Esztergályos János: Farkas István és 

társainak indítványát kérem napirendre tűzni. 
S i m o n András áll fel szólásra.
Rassay Károly: Pedig a kormányzati 

bölcsesség azt diktálná, hogy a miniszter ur 
beszéljen.

Simon András: Munkanélküli segélyekkel 
nem lehet ezt a problémát megoldani.

Farkas István: Oda kell adni a pénzt a 
Budapesti Hírlapnak és a 8 Órai Újságnak.

Esztergályos János: Fúriák bele Lil­
lafüredbe! (Óriási zaj.)

Simon András: A szocialista képviselő 
urak halmozzák állásaikat. Mondjanak le azok­
ról az állókról, amelyeket a szakszervezeti 
Intézményeknél viselnek.

Erre a kijelentésre viharos lárma lelel a 
szélső hatodairól. A szocialista képviselők a 
padokat verdesve kiáltják perceken át Simon 
András felé:
_ Minden szava hazugság! Hazudik! Ha­

zudik I
Perceken át süvít a vihar. Az elnök két 

kézzel rázza a csengőt, de nem tud rendet te­
remteni.

Egyetlen hangzavar az egész, ülésterem, 
csak a szociáldemokrata képviselők kiál­

tozásait lehet hallani.

Minden minisztérium munkaadás-akcióját ígéri
Vass József

V a s s József miniszter: Meg kell állapí­
tanom, hogy a szociáldemokrata pártszerve­
zetek vezetői hetekkel ezelőtt felkeresték a 
miniszterelnök urat.

A kérdések egész tömege le van tár­
gyalva és abban a stádiumban van, hogy 
a szociáldemokrata pártszervezetek kép­
viselői megkapják a részben Írás­
ban beadott előterjesztéseikre Is a választ. 
Tudom, hogy nem a válasz érdekli őket 

elsősorban. Azok az urak, akik mint alkal­
mazottak. vagy vezető pozícióban állók fog­
lalkoznak a munkásság bajaival a szociálde­
mokrata pártszervezetekben, meg kell állapí­
tanom,

heroikus munkát végeznek.
A szakszervezetek vezetői leié mondom, 
hegy megértéssel és szerető szívvel log- 

lalkoznak a munkásság ügyeivel.
A miniszterelnök urra! egyetértésben kijelen­
tem, hogy

várjuk meg a miniszterelnök ur haza­
térését

a nyilatkozattal 
Az első kérdés

a nyolcórai munkaidőre vonatkozik.
I Reméli, hogy ki lehet elégíteni az összes 

igényeket ezen u téren.
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A másik kérdés, hogy azok az intézkedé­
sek, amelyek a különféle foglalkozási ágak 
pragmatikájára vonatkoznak, végre is hajtas­
sanak és alkottassék meg végre a pragmatika.

A kereskedelmi miniszter ur — mondja a 
népjóléti miniszter kijelentette, hogy ha ­
landó a már kibocsátott rendeletének érvényt

Időssé egy unive/z lisnak tekinthető jelen­
ségért. Nem lehet máról-holnapra megoldani 
ezeket a súlyos problémákat. (Nagy zai a 
szociáldemokratáknál)

Felkiáltások:
Tíz év óta van már ez a rendszer és nem 

oldották meg.
Vass József: A Ivdággadtabb lelkű szak­

ember közi em; 'ŐPP • v van sztiks .-. e • •. r- 
dés rncgtárgya'ás inai. Am t m'ost tenni lehet, 
az nem m s, ininthc/'

munkaalkalmat teremtsünk.
A főváros az állammal karöltve nagy áldoza­
tokat hoz szociálpolitikai téren. Ha a főváros 
mostani áldozata nem emelkednék, de kor­
látoznák azt a főváros stabil lakosságára, az 
elég volna egész a legalsóbb rétegek ellátá­
sára. (Ellentmondások a baloldalon.)

A munkaadás terén minden tárca lépese­
ket fog megtenni ennek az érdekében

A Ueereeeni Függőt!** U|e4g»v
Olcsó keztyü hét

SCHÖNNÉL
NAy/p mpg Araimat

A belügyminiszter iokozottab 
rendet kíván az uccán

S Cil t o v s z k y Béla belügyminiszter: A 
tüntetéseknél egy szerény do'gozfciakaró 
nyakon ütötte a rendőrt.

Peyer Károly: Hallatlan! Itt elveszett
minden!

Komolyan mondia a miniszter ur? El is 
hiszi? — kiáltotta Esztergályos.

Scitovszky beliigx miniszter: Az eg\ ik 
rendőrt kórházba szállították ...

Óriási zaj a szociáldemokrata párton.
Peyer Károly: Ez hazug jelentés. Fele­

lősségre vonom, aki ezt tette. (Tomboló zaj.) 
Hajlandó vagyok bizonyítani, hogy minden 
szó hazugság.

Scitovszk y belügyminiszter: A főka­
pitányságtól jelentést kértem ..

A szociáldemokrata oldalon még mindig 
tomboló zaj van.

— Hazugság! így hazudnak! kiáltozzák.
Scitovszky Béla folytatta beszédé^
— Ha a rendőrség nem tartotta volna be 

a szabályokat, akkor megteszem az intézke­
déseket.

Fokozottabb mértékben tar*oin ma köte­
lességemnek az ucca rendiét biztosítani.

— Scnkisem zavarta az ucca rendjét 
kiáltozzak a szociáldemokraták.

Esztergályos Já>: -s: Vasárnap is 
megszállták az uccát ok rélku1 \A börtön 
ez az ország, ahol íz uccára sem szabad ki­
menni.

Scitovszky: Nekem kötelességem az 
ucca békéjét fentartartani. Ezt a köt-,’essé­
gemet teljesítem akkor is, ha az önök érdekei 
ellen van. Gazdasági kérdésekkel ilyen nehéz 
időkben az ország békéiét felborítani nem sz - 
bad.

Csak nyugodt rendben lehet súlyos 
problémákról tárgyalni!

A szociáldemokratáknál erre ismét ív!vihar 
zott a lárma.

• Munkát és kenyeret adjanak! ki,./ 
ták, a padokat csapkodva.

Scitovszk y Béla belíigymiiiiszU : Iki- 
kivel szemben a legnag; óbb euvrgiA ai ü 
fogom tartani a rendet.

A szociáldemi'k. a k a mi i -zter \ég s.-. 
vait is nagy zajban hallgatták.

C ze t 11 c r Jenő elnök: Pe\ vr Káruk 
belügyminiszter beszéde alatt a Ház méla 
ságát sértő kifejezést használt, amiért mól • 
rendreutasiiia.

Az elnök napirendi indítványa mellet; sz; 
váz az egész egységespárt és a kervsz-énv 
párt, kivéve Tnbler Jánost, mig az vi:- - 
az elnök napirendi indítványa ellen szavaz 
szociáldemokraták gúnyosan kiáltják a kisga. 
dák felé:

Lfgjobb a
Dr. Rex féle likőressencia
Gyári főraktár a

Központ drogériában,
Váró hál épület.
Nagy húsvéti Perlőm 
Kö-nl víz véaér.

Visionteladóknak nagyLegolcsóbb árak. 
engedmény

piSM^nyoniiérit

25 szelvény és | JA
pengA

11 sMarébeoagy ftuaptf
, Q»b-*c*o FOggetier Upelg

Stk' VI’AHA’j

A Csokonai-szinbáz behálózva építési állvány okkal. A város tudvalevőén elrendelte a szín­
ház épület külső tatarozási munkálatait. A vállalkozó most állíttatta föl az állványokat.
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— A kisgazdáknak nem fáj az ország hely­
zete!

Nem emelik a tarifadíjakat 
egyelőre

Pühots József kifogásolja, hogy a rendör- 
f el figyelők fizc tűsének rendezésé', *_1 egyidejűleg

nem rendezték a fogalmazó kar fizetését is.

zu ián szövátette, hogy a rendőrség átszerve­
zésével kapcsolatban olyan hírek kerültek íor- 
...:! nnha, hogy a bvliigyminisztérimi és a hon­
védelmi minisztérium közős vezetés alá kerül.

Scilovs I:y bel ii gy mi niszt e r hangoztatta,
hogy aktuálissá \ált valamennyi karhatalom 
fizetésének rendezése és ebből nem vonhatja 
ki ;i rendőrségi felügyelői kart sem. A rendőr­
ség átszervezésével kapcsol-than hangsúlyozta, 
hogy itt csupán adminisztratív intézkedésekről 

an szó. Arról szó sem lehet, hogy a rendőr­
ség más minisztérium fennhatósága alá kerülne.

, •

építőipar
diáé jójában
foglakoztatás H

kijelentette
azonnal

hogy

Iái'

vczo íiiteri
mielöhhi 
sürgette.

kcrlc \\ uziigx uiinisztvr 
i pénzt tud szere;

hosszulciáratu hiteleket
!)<:•; - V./ii rcndelkuztsi"'..

Béla interpcllációjában
a telefondíjak tervbevett felemelése

ellen tiltakozott.
Wckcrlc pénzügyminiszter hangsúlyozta, 

In gy minisztersége alatt egé-z sorát nyújtotta 
he olyan javaslatoknak, amelyek az adók csök­
kentéséi jelentették.

Und kereskedelmi miniszter, hogy bizonyos 
változásokat tervez a telefon díjszabásban, 
ezek azonban nem tekinthetők emelésnek. A* 
tervbe vett változtatásokat az érdekeltségek 
meghallgatása után léptetik csak életbe.

Ezzel az ülés fél 7 órakor véget ért.

Hatalmas közönség áldozott Brück 
Gyula emlékének a zeneiskola em­

lékhangversenyén
Brück Gyulának, / jeles debreceni zenepe­

dagógusnak és zeneszerzőnek emlékét ünne­
pelte meg szerdán este a Városi Zeneiskola, 
amikor nagytermében tanítványainak legjavá­
val, iEiiek szerzeményeit adatta elő. \ debre­
ceni közönség szenunclláthatóan élénken és 
hálásan emlékezik vissza a kiváló tanárra, 
mert zsúfolásig megtöltötte a Zeneiskola dísz­
termét és igy méltó emlékünneppé* a.atta a 
növendékhangversenyt, liriick Gyula emléke 
ezt a hálás érdeklődést nyilván meg is érdemli, 
mert a pedagógusoknak abba a kiválasztott so­
rába tartozik, aki telicsen összeforrott hiva­
tásával és a tanítás, átadás művészetét a mu­
zsika szellemének tiszteletében gyakorolta, be­
hatolván kora zenéjének szellemei é és a ki- 
sebb-nagyobb igénx ü kompozíciók egész serege 
mMatia, hogy ezt a szellemet, mint kompo­
nista is, a zenei nevelés szolgálatába állította. 
Művészi izk's és nevelői gondosság jellemzi ki- 
>vl;b és nagyobb szerzeményeit egyaránt, a 
formák, költő-ideáljai formáinak, óvatos és

tiszteletteljes szere te te, a gondolatok Ízléses és 
áliitan s szövése, iít-ott korszerű magyar mo­
tívumokkal ékesítve; de szolid harmonizálás és 
öntudatos szilajság (itt is, ahol a „helyénvaló“ 
szenvedély másnak költői szabadosságot en­
gedélyezne. Ezekben a kompozíciókban Brück 
Gyula zenei eszményei hiánytalanul feltalálha­
tok és ezek az eszmények tiszták cs niindcnck- 
f ff lőtt hivatottak voltak arra. hogy a mester 
szándékait a tanítvány egyéniségébe szinte ész- 
rvvétlenül átplántálják. Ha a zeneesztétika is­
merné a „tanító költemény“ fogalmát, Brück 
Gyula korszerű kis kompozíciói, a szemléltető 
szándékot eláruló „cimcs“ darabok, a „valse“-k, 
„impromptuk“ és „conccrtek“ joggal viselhet­
nék a didaktikus műfaj címét, hiszen mindegyik 
külön \\jj eriiségében es igénytelensé­
gében is valóságos stílus-iskola, annak a stí­
lusnak az sikolája, amikor a muzsikálás való- 
1 nn szinte még stilus-Kn; dés volt cs amikor 

I vgy-/gy n iiz>ikus-zseni egyénisége teljesen le 
tudta n\ iiguzni korát. ..stílust“ tudott teremteni.

A rei. tanítóképző Csokonai ének- és zenekara és a ref. tanítói
közönségének egy része.

hang ver.senyét 
zette b.; Britek 
•Miány markáns 

•1 'gadta a kn­
it a kisebb-na- 

ki \ étel nélkül 
!• ü ' ii ki kell emelnünk a 
l'iicccr Katót, aki egy 
-■elv meglelő technikai 

zt a Hulucsy Margit 
n.cgszüktuk) — ha- 

szség: öl, olyan nagy­
ítói átér zésről tett ta­

té

iiiiságot, hogy a hallgatóságot vahisággal ma­
gával ragadta. Ugyancsak dicséretet érdemel 
a kis Szatlundry Agnes (l). Simonffy Irén ta­
nítványa) és Pillér \ era. (P. Ihúúcsy Margit 
tanítványa), akik nagyon ügyesen zongoráztak; 
Toroczkuy Ágnes (I). Simoni!y Irén tanítványa) 
nagyon jól készült; Szabó Lenke (B. Fábry 
Irma tanítványa) finom ízlést és technikai erőt 
árult el; de kivétel nélkül szépen szerepeltek 
a többiek is: Hursünyi Márta, iljfalussy Jó­
zsef, Jablonszky Éva, Révész Margit és Gab­
riella, \X cintr(iiib Ella, Szmrecsdnyi Kató, Ko­
vács Jolán, Magda és Tárnok Margit, akikre 
t.-M-ir.iik (dr. Gál Zoltánné, 11. Cscrnátonl 
Irén, dr. Hahn Aladárné. Balczcr üyürgyné 
és Iliidül Margit) kivétel nélkül büszkélked­
hetnek.

A közönség szeretettel ünnepelte a kis elő­
adókat s az ünnepély rendezőit, akiknek sorában 
olt láttuk a Briick-család debreceni tagjait, 
köztük Brück Ernő zenetanárt.

/•'. A.

Fényesen sikerült a Kollégiumi 
Tanítóképző hangversenye

A debreceni református Kollégium tanító­
képző-intézet Csokonai ének- és zenekara a 
református tanítói vegyeskar közreműködésé­
vel szerdán délután tartotta meg a kollégiumi 
díszteremben hangversenyét, amely a leg­
szebb siker jegyében folyt le igen szép kö­
zönség jelenlétében.

A műsor valamennyi szereplője pompás tel­
jesítményt nyújtott s mindannyian megérde­
melt nagy és szép sikert arattak. Úgy a zene- 
és énekkarok előadását, mint a magánszerep- 
ök produkcióit nagy tetszéssel és szűnni nem 

akaró tapssal honorálta a közönség. Hegedűn 
Szűcs Géza. Szánthó Károly, a zongoránál 
Bodnár Lajos adtak művészi élvezetet. Az 
ének- és zenekarokat Bodnár Lajos zenetanár 
dirigálta erővel s nagy sikerrel.

Kiírták a versenytárgyalást
a toronyórák átépítési és villa­

mosítási munkálataira
A kereskedelmi és iparkamara ezúton érte­

síti érdekeltségét, hogy Debrecen város po 
Karmestere a villamosítandó toronyórák atepi 
lésére s az. ehhez szükséges berendezések szál­
lítási munkálnak vállalatbaadására nyilvános 
versenytárgyalást hirdetett meg.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költ­
ségvetési Űrlapon egységár megjelölésével
teendő. ...

KKel ellátott *
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok 
Debrecen város toronyóráinak villa vositasoi ■ 

lii-á Isittel lezárt borítékban 1»
„>;s ló bin d. e. 11 óráig a városi közigaz­

gatási Ik taréban kell benyújtani, vagy olyan

skar hangversenye

Időben postára adni, liovy az ajánlat a i^zclt 
határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzek.

Az előbb megnevezett határidőre beérkező 
vszes ajánlatok folyó évi május hó 1-e" 11 
12 órakor a Városháza tanácstermében ayi y 
nosan bontatnak fel, amely eljáráson az ai31' 
lattevők vagy azok képviselői jelen lehelne 

x • xjánl -tte ők ajánl ti : : ó a <t> 
üif-űc maradnak kölelezcttségh-i:- 
Ajánlati tirlar-okat, versenytárgyalási rcsza. 

les feltételeket, középitkezési általános é. n’^- 
letes ielléleket, költségvetés, aianiaue1' • 
Dehr<xu;i város műszaki ligvoszál? által 'reli'^ 
őrségi I alóla ill. cm. Hifi. sz. szobájában) mex- 
szerez.hctik 5 pengő költség megtérítése ellene-

A város fenntartja magának a jogot. 3 
beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül a- 
ajánlati árakra, szabadon választhasson a- 
irt munkánál többet xagy kevesebbel rents te 
sen, .1 munkálatokat megoszthassa, vág.

A-
ma f. ■ , v '. » . V r.
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amennyiben a versenytárgyalás crcdméiné1 
kielégítőnek nem találná, újabb nyilvános vagy 
korlátolt versenytárgyalást tarthasson, esetleg 
a munka vállalatba adása tekintetében má - 
ként is intézkedhessék.

Lopják a kerékpárokat
A debreceni rendőrség biiniigyi osztályán je­

lentették, hogy Tlmrncr Ferenc Szoboszlai ut 
2. szám alatt lakó pénzbeszedönek a kerék­
párját ismeretlen tettes ellopta a Piac ucca 36. 
számú ház elől. A nyomozás megindult és rö­
vid ' 'ő múlva megtalálták — nem a teilest, ha­
nem a kerékpárját. A Hatvan nccai temetőben, 
közel Csokonai sirkcrtjéliez szétszedve hevert 
az ellopott kerékpár. Dunkii Pál Hortobágy 
nccai lakos találta meg a gép darabjait és ér­
tesítette a rendőrséget.

Veres Béla Dobó ucca 3. szám alatti lakos 
jelentette a rendőrségen, hogy 30 pengőért vá­
sárolt egy használt kerékpárt Fábián Bélától, 
aki a gép átadásakor eláralta néki, hogy lopta.
A rendőrségen kihallgatták Fábiánt, aki tagadja 
a lopást és azt hangoztatja, hogy a sámsoni 
országúton találta a kerékpárt, hónapokig ma­
gánál tartotta és mivel nem kereste senki, hát 
eladta. A nyomozás folyik ez ügyben tovább.

• ♦}»•♦«> ❖ • ♦> • •> • *» •> w

5 napi fogházat kapott’egy nap­
számos, mert ingyen fuvart 

akart
A debreceni törvényszék elé került szerdán 

Tóth István napszámos, akit zsarolással vá­
dolt az ügyészség. A vád szerint az elmúlt év­
ben Esztáron a mezőn dolgozott Tóth láván, 
Böszörményi Gábor, Vúrnői Sándor, Olúh Ist­
ván nevű társaival és murik aközben hatalmas 
zápor zúdult a nyakukra. A vihar elől a kö­
zeli korcsmába menekültek és azon tanakod­
tak, hogyan mehetnének be a faluba. A mun­
kát nem tudták folytatni a nagy eső miatt. Ta­
nakodás közben ért a korcsma elé Szentessi 
Sándor gazdálkodó kút lovas szekerével. A 
napszámosok körülvették és kérték, hogy vigye 
be őket a faluba. A gazdálkodó kijelentette, 
hogy nem engedi fel a szekerére őket. Tóth 
és társai erre dühösek lettek és agyonveréssel 
fenyegették meg a gazdálkodót, sőt Tóth Ist­
ván vasvillájával a szekérbe vágott és össze­
zúzta a kosarakba rakott beföttes üvegeket. A 
bíróság Tóth Istvánt zsarolás vétségével öt 
napi fogházra Ítélte.
♦ «<&*»«:•><» 4» 4?« «2»

— Amatőrök és szakfényképészek a vi­
lághírű „Ilford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 
on 10*29. Hegedűs és Sándor-ház.
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Omike Csarnok-est
Az OMIKE főiskolai hallgatók csoportja 

által rendezendő teaest, mint azt már lapunk­
ban több Ízben megírtuk, e hó 5-én, szomba­
ton este pontban 9 órakor lesz megtartva a 
Csarnok összes termeiben. A közönség részé­
ről már eddig is óriási érdeklődés mutatkozik 
és hála az agilis és nagyszámú rendezőgárda 
fáradságot nem kímélő munkásságának, az est 
grandiózus lefolyásúnak ígérkezik. A hangu­
lat fokozásához nagyban fog hozzájárulni az 
igazán művészi nívót képviselő hangulatos 
műsor, melynek minden egyes száma gondos 
betanulással és szorgos munkával készül. 
Legelső helyen kell emlitenünk Farkas Lajos 
főszerkesztőt, aki ezúttal először mutatkozik 
személyesen a debreceni közönség színe előtt. 
Ezenkívül Weiss Vilmos és Stuhl Andor pom­
pás páros jelenettel, Falus Magda és Perl- 
mann Böske szavalattal, Biró Böske, Schön 
Böske és Bleuer Jenő mulattató kis jelenet­
tel, Grünhut Tibor baritonista és Epstein 
Sándor zongoraművész pedig zeneszámaikkal 
fogják a műsor fényét emelni. A konferansz 
szerepét a humoráról és szellemességéről köz­
ismert Weiss Vili fogja ellátni.

Műsor után hajnalig tartó tánc lesz, mely­
hez Debrecen egyik közismert jazz-zenekara, 
élén Sámy Lászlóval fogja a zenét szolgál­
tatni. Meghívókat ezúttal nem küld a rende­
zőség, de mindenkit nagyon szívesen lát. — 
Tekintettel az óriási érdeklődésre, jegyek már 
előre is kaphatók a déli órákban az OMIKE 
menza helyiségében (Piac u. 19. sz.), azon- 
•' vül a rendezőbizottság tagjainál.

**" «♦♦♦ «*»

H <vonta mindössze 2 pengős részlet­
fizet« M megszerezheti a H. G. Wells: 
Nagv Gló történetét. Figyelje a Hegedűs 
éj Sánti >r R. T. könyvkereskedés — la­
punk ma ,-Wyén közölt — erre vonatkozó 
hirdetését

AZ URANIA
MAI PREMIERJÉRE

HÄRONI
DOLGOT KELL TENNIE ÖNNEK:

1 ................... előre rendelt jegyét déli egy óráig kiváltani
2 ................... az előadás kezdetén pontosan jelen lenni
3 ....................beülni a nézőtérre azzal az étzéssel, hogy tömérdek pénz és emberi munka

eredményét fogja látni.

MINDEN MÁS;

elérzékenyités,
mulattatás,

bámulatbaejtés

AL JOLSON
a jazz-énekes
dolga — és ő feladatának meg is fog felelni

Véres kardlapozással verte szét a 
budapesti rendőrség a munkánál- 

k üllek nagyszabású tüntetését
Izqalmas jelenetek játszódtak le szerdán dél­

ben Budapest uecáín
Budapest, április 2. Óriási tüntetést 

rendeztek szerdán délelőtt Budapesten a 
munkanélküliek, akiknek túlnyomó része 
hónapok óta munka nélkül tengődve nyo­
morog családjával együtt. A Budapesten 
nyilvántartott munkanélkülieknek csupán 
egy része merészkedett az uccákra, de igy 
is sok ezer főre rúgott az a tömeg, amely 
a főváros központján adott hangot a mun­
kanélküli tábor panaszának és kívánságai­
nak. A rendőrség már napokkal ezelőtt ér­
tesült a végletekig elkeseredett fnunkanél- 
küliek mozgolódásáról, már három napja 
megszigorított szolgálatot teljesítettek a 
főbb útvonalakon a rendőrök, akik

magasabb helyről azt az utasítást 
kapták, hogy az esetleges tüntetéseket 

a legerélyesebben fojtsák el.

Ma délelőtt 10 óra felé a város perifériái­
ról több irányban megindult a belváros felé 
a munkanélküliek rongyos, kopott cso­
portja. Az első tüntetés a Rákóczi utón 
kezdődött.

Munkát és kenyeret! zúgta a 
tömeg.

fe <#. .*» <ze .*• gtgt **« • «*. • (Rí »1» ® :.fr A «8» *t*
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Néhány perc múlva kivont kardu rendőr 
osztag rohant elő és a futni kezdő munka- 
nélküliek üldözésére indultak, miközben 
több ellenszegülőt előállítottak a VIII. 
kér. kapitányságra. A tüntetők a mellék- 
uccákon a parlament irányában haladtak 
ezután, de mire a Kossuth Lajos térre ér­
tek, már szembetalálkoztak a megerősített; 
rendőrosztagokkal.

Kenyeret akarunk!
Lillafüred és a lovaspólópályák 

helyett munkát adjanak az éhező em­
bereknek 1

N em rendőrkard
munka!

kell, hanem

A rendőrség parancsnoka kiadta az uta­
sítást :

Oszolni!

A tömeg nem mozdult. Az újabb siker­
telen felszólítás után a rendőrök kirántot­
ták kardjaikat és kardlapozva oszlatták a 
tömeget.

A tüntetőkön páni félelem lett úrrá,
.re <ss* «ca -?* «5» *1* •!* ír* la
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A forrongó Kína uj urai: Feng Ju Hsziang és Fan Hsai Fang tibornokok.

hanyatthomlok rohantak, egymást ta­
posva, a szélrózsa minden irányában.
Akik nem futottak elég gyorsan, vagy 
megsebesülve lemaradtak, azokat a 
rendőrök bekísérték a kapitányságra.

A parlament előtti tér megtisztítása után 
a tüntetők néhány száz főből álló cso­
portja a Vilmos császár utón verődött ösz- 
sze, de szinte pillanatok alatt rohantak rá­
juk a kivont kardu rendőrök. Ebben a tün­
tető csoportban már

többen ellenálltak a rendőröknek, ami 
fokozta a rendőrök rerdesinálási buz­
galmát és ezen az útvonalon történt a 

legtöbb véres sebesülés.
A rendőrök a kapott parancs értelmében 
nem elégedtek meg a tömeg feloszlatásá­
val, hanem futólépésben rohantak a tünte­
tők után és akit lehetett, elfogtak és be­
kísértek.

A főváros lakossága megdöbbenve fi­
gyelte a tüntetés véres és izgalmas jelene­
teit és idegesen tárgyalta a rendőrség eré­
lyes fellépését. Déli 1 órakor a tüntetések 
véget értek, teljes rend uralkodott az uccá- 
kon, csupán a megkettőzött rendőr-őrjára­
tok utaltak a néhány órával azelőtt lezaj­
lott szomorú eseményekre.

A rendőrség félhivatalos jelentést adott 
ki a tüntetésekről, amely szerint a külön­
böző kerületekben összesen 23 embert ál­
lítottak elő, akik ebeit megindul a rendőr- 
birói eljárás.

Maga denikotinizál jövőre 
a dohányjövedék

Budapest, április 2. A magyar királyi do- 
hányjövedék még a tavasszal berendezkedik 
a nikotinmentes dohánygyártmányok előállí­
tására. Mostanáig egy részvénytársaságnak 
volt szerződése a kincstárral az ilyen dohány- 
gyártmányok előállítására. Ezt a szerződést 
azonban most, hogy lejárt, nem újítják meg, 
mert a 'dohányjövedék elhatározta, hogy

a trafikáuknak nlkotinmentesltésére a 
lágymányosi dohánygyárban maga ren­

dezkedik he.
Az eddigi nikolinmentesités ellen ugyanis sok 
panasz merült fel, sáriin hivatkoztak arra, 
hogy az osztrák dohánygyártmányok nikotin- 
mentesítése mennyivel jobb. Fzeknek a gyárt­
mányoknak a hozzáférhetősége is sokkal 
könnyebb lesz, mert a nikotinmentesitett szi­
var- és cigarettagyártmányokat és az egyéb 
dohányféléket minden trafikban árusítani fog­
iák.

— Fénykép felvét elehet Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1, alatti 
műtermében I
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Olcsó keztyü hét
SCHÖNNÉL

Sí'/ye meu kir»k>*t

Megbilincselt vádlott merény­
lete a főtárgyaláson vadházas- 

társa ellen
Szeged, április 2. Rendkívül izgalmas fő- 

tárgyalás volt ma reggel a törvényszék Gö- 
möri-tanácsa előtt. A vádlott Kiss József ko­
sárfonósegéd volt, akit háromrendbeli súlyos 
testisértés büntette miatt vontak felelősségre. 
Kiss József ezt azzal követte el, hogy vad- 
házastársát, Fullajtár Erzsébetet kétszer osz- 
szeszurkálta és egy más alkalommal pedig a 
nőnek egyik ismerősét is megszurkálta.

A mai tárgyalás előtt Kiss József arra 
kérte a fegyőröket, bilincseljék meg öt jo 
erősen, mert semmiért sem áll jót.

A fegyőrök erre vasraverték és úgy kísér­
ték a főtárgyalásra. Kiss József az elnök kér­
désére kijelenti, hogy ártatlannak érzi magát, 
amit tett, azt szerelmi féltékenységből tette. 
Fullajtár Erzsébet kihallgatása következett 
ezután. A kihallgatás egész tartama alatt Kiss 
lózsef izgatottan viselkedett. Dr. Vadai Vik­
tor ügyészt reprodukálhatatlan szavakkal szi­
dalmazta. A fogházőröknek kellett lefogni, 
nehogy nekirohanjon az ügyésznek. Amikor 
azután Fullajtár Erzsébet vallomásában 
odáig ért, hogy a férfi az uccára küldte. Kiss 
József felugrott, kiszakította magát a fog­
házőrök kezei közül és nekiugrott a megré­
mült lánynak. Fölemelte megbilincselt kezét 
és teljes erejéből a lány fejére sújtott, úgy­
hogy Fullajtár Erzsébet elesett és a bírói 
emelvény mellett elterült. Mielőtt azonban a 
vádlott újra nekironthatott volna, a lány fel­
ugrott és a bírói emelvény hátamögött a 
kályha mögé bujt. Mindez pillanatok alatt ját­
szódott le. Közben odaugrottak a fogházórok. 
akiknek sikerült megfékezni a dühöngő vád­
lottat.

Gömöri törvényszéki elnök mindenről jegy­
zőkönyvet vétetett fel és a brutális meteny- 
let miatt újabb bűnvádi eljárás indul Kiss 
József ellen. A bíróság azután az ügyész in­
dítványára elnapolta a főtárgyalást és elren­
delte a vádlott elmeállapotának megvizsgálá­
sát.
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_ Versenytárgyalások. A kereskedelmi
és iparkamara ezúton értesíti^ érdekeltsé­
gét, hogy Jásztelek község elöljárósága a 
belterületen építendő öt tantermes emele­
tes iskola építési munkáira versenytárgya­
lást hirdetett meg. A pályázni, óhajtók 
ajánlataikat a címzésen kivül „Ajánlat a 
belterületi iskolaépítésre” feliratú zárt bo­
rítékban a jászteleki községházán ez évi 
április hó 8. napján délelőtt fél 11 óráig 
személyesen, vagy posta utján adják be, 
hol azok ugyanazon napon délelőtt 11 óra­
kor nyilvánosan felbontatnak. A tervek a 
főjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők, az esetleg szükséges fel­
világosítások megadatnak s a költségvetés 
és a kötelező ajánlati minta megkapható. 
__ Ugyancsak a kereskedelmi és iparka­
mara ezúton is értesíti érdekeltségét, hogy 
a derecskéi ref. egyház nyilvános verseny­
tárgyalást tart a Derecskén építendő . 10 
tantermes, emeletes iskolaépület felépítésé­
hez szükséges: föld, kőműves és elhelyező, 
ács, bádogos, vasbeton, műkő és burkoló, 
asztalos, lakatos és mázoló, acélablak (al­
ternativ ajánlat), üveges, ablakredőny, 
szobafestő, kályhás (vaskályha), vízveze­
ték és csatornázási és villamos világítási 
munkáknak vállalati utón való biztosítá­
sára. A pályázaton résztvehet minden meg­
felelő képesítéssel és iparengedéllyel . biró 
hazai vállalkozó. Az ajánlatok zárt és le­
pecsételt borítékban: „Ajánlat a derecskéi
ref. egyház által építendő iskola................. ..
munkájára” felírással ellátva a derecskéi 
ref. lelkészi hivatalhoz iáként nyújtandók 
be, vagy adandók postára, hogy oda 1930. 
évi április hő 30-án déli 12 óráig feltétle­
nül beérkezzenek. Ajánlati minta és űrla­
pok oldalanként 40 fillér költségmegtérités 
ellenében a derecskéi ref. lelkészi hivatal­
ban, vagy Csanak József építészmérnök 
irodájában (Debrecen, .Vilmos császár ut 
6. sz.) megszerezhetők. Ugyanott megte­
kinthetők az építési tervek is

_ a DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Fric*i" kalapszalon kirakataiban.

Mindennemű

A béke megköttetett az arab uralkodók között. Balról jobbra: Mezopotámia angol kormány­
zója: Sir Hunphrys. Faisal Irak és Ibn Saud — Hedsas királya.

Delegátusok megbeszéléseivel telt el a 
párisi konferencia mai napja

Paris, április 2. A keleti jóvátételekkel) fog­
lalkozó bizottság ma nem tartott teljes ülést.
A mai napot a delegációk az egvm sközti 
megbeszéléseknek szentelték- A magyar és 
cseh delegációk szakértői hosszas tanácsko­
zásokat tartottak egymás között. Az esti 
órákban a nagyhatalmak delegátusai ültek 
össze, hogy megbeszéljék a tanácskozások 
alapján kialakult helyzetet.

l>,

KÖZEL A MEGEGYEZÉS?
•dris, április 2. A Paris Soir Írja, hogy a 

nyilvánosság számára nem tettek semmiféle 
közlést azokról a tárgyalásokról, amelyeket 
Louehéttr a keleti jóvátétel ügyében Benes 
cseh külügyminiszterrel és gróf Bethlen ma­
gyar miniszterelnökkel folytatott. Ennek elle­
nére beavatott helyen bizakodóan ítélik meg a 
helyzetet és azt hiszik, hogy közel állnak a 
megegyezés létrehozásához.

A budapesti törvényszék autógázolás 
miatt 300 pengő pénzbüntetésre ítélte 

Poleíko-Török Rí át
Budapest, április 2. Szerda délelőtt rendkí­

vül érdekes ügyet tárgyalt a budapesti tör­
vényszék Krayze 11-tanácsa. Az Esterházy — 
Watzdorff ügyből közismert Polefko-Török 
Riát vádolta pz ügyészség, hogy tavaly autó­
jával elütötte Török János boltiszolgát, aki 
súlyos sérüléseket szenvedett és huzamosabb 
ideig feküdt a kórházban. A tárgyaláson Po- 
lefko-Török Ria ügyvédje kíséretében jelent 
meg. Személyi adatai bemondása után az el­
nök kérdésére elmondja, hogy büntetlen elő­
életű, bár egy ízben lopással vádolták, de a 
törvényszék felmentette a vád alól. Az eset 
úgy történt, hogy hármasban mulattak két 
arisztokratával, akik közül az egyik rendkívül 
értékes brilliáns inggombokat viselt. A mula­
tozás után az említett arisztokrata észrevette, 
hogy eltűntek ékszerei és a lopással Polefko 
Máriát gyanúsította, aki azonban mindvégig 
tagadott és a bíróság is felmentette. Később

kiderült, hogy a nagyértékü inggombokat a 
másik arisztokrata tulajdonította el, akit ké­
sőbb elhatalmasodott kleptomániája miatt 
ideggyógyintézetbe szállítottak. E kis kitérés 
után letárgyalták a jelen ügyet, lefolytatták 
a tanúkihallgatásokat és kihallgatták a karam­
bol egykori sérültjét: Tötök Jánost is. Végül 
a bíróság 300 pengő pénzbüntetésre ítélte 
Polefko-Török Riát. Az ítélet jogerős.
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— A Pozsony ut környékének vízellátása.
A Pozsony útból nyíló kis ucca lakosai azzal 
a kéréssel fordultak a város vezetőségéhez, 
hogy furasson számukra a város jó vizű kutat. 
A tanácsi értekezlet szerdán foglalkozott a 
kérelemmel, amit elutasított, tekintettel arra, 
hogy a környéken megfelelő számú jóvizti kút 
van.
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RADIO
CSÜTÖRTÖK, április 3.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Kozremükö. 
dik: Jákó Béla (ének), Grünwald Nelli (ének) 
és Neuman László (hegedű). Zongorán kisér: 
Polgár Tibor.

12.05: A Mándits-szalonzenekar hangverse­
nye.

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkiviili 
népművelés rádióelőadása.) 1. Magyar népda- 
lók. Előadja a Budapesti Palesztrina-kórus. 2. 
Nizsalovszky Endre dr. min. oszt. tanácsosi 
egy. m. tanár: „A telekkönyv.” 3. Magyar nép’ 
dalok.

Utána: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelen-

5: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
rádióelőadássorozata. Székács Elemér m. kir. 
gazd. főtanácsos: „Időszerű gazdasági tanács­
adó."

5.40: Hangverseny. Közreműködik Nedclko- 
vits Anna (ének) és Barányi János dr. (zon­
gora). Zongorán kísér: Palgár Tibor.

6.40: Angol nyelvoktatás.
Utána: Ügetőversenyeredmények.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismer- 

tetóse és az előadás szinlapjának felolvasása.
7.30. A :n. kir. Operaház „Turandot" előadá­

sának közvetítése.
Utána kb. 10.30: Pontos időjelzés, időjárás- 

jelentés, nivek.
Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.
Külföld.

Bécs. 11: Z. 3.30: Z. 5.10: E. 8: Hg. 9.10: 
Hg. 10.05: Hg.

Berlin. 5.30: E. 6: Dalok. 6.30: F. 7.30: Hg. 
8.30: Zenedráma. Utána éjjel 12.30-ig: Tz.

Hamburg. 4.15: Dalok. 5.55: Z. 8: Hg. 10: 
Kabaré. 11: Humoros előadás.

Kassa. 12: Z. 5.10: G. 7.05: Hg. 10.15: G.
London. 4.45: Hg. 7.40: Z. 8.45: Kabaré. - 

10.40: Két ballada. 11.40: Tz.
Milánó. 5: G. 7.15: Z. 9.15: Hg. 11.30: Kz.
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 4.30: Hg. 7.05: Z, 

8: Kabaré. 10.15: G.
Róma. 5: Nápolyi dalok. 9.02: Opera.
Zágráb. 12.30: G. 5.15: Kz. 7.30: Opera.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 2-án, szerdán a következő bejelentések tör­
téntek: i1

Születések: Tálos Gyula szabó, leány: Mar­
git. Duzs Mihály földmunkás, leány: Irén.
— Borkő László fodrász, fiú: Béla. — Palit
Gyula kovács, fiú: Gábor. - Birinyi Pál gaz­
dálkodó, leány: Klára. - Csatáry Lajos föld­
munkás, fiú: József és 5 törvénytelen újszü­
lött. .

Házasságok: Weisz Sámuel-Lusztig Zäh
- Fábián Lajos-Nagy Margit. - Deutsch 
Antal—Bihari Olga.

Halálozások: Goldstein Mérné izr. 57 éves. 
Kishegyes! ut 3. - özv. Neuhauser Bélán
r. kath. 65 éves, Szent Anna u. 42. Szabó La­
jost! é ref. 34 éves, Bercsényi u. 71. 
Kovács Sándorné ref. 66 éves, Gyöngyvirág 
ucca 10. - Mátyás Károly ref. 32 eves Der 
mokos Lajos u. 18. - Kristóf István ref. tí
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFEVO TÉR 4. SZ,
TEMETÉSED

Miklós András életének 42-ik évébe" A 
hunyt. Temetése f. hó 3-án, délután 2 órakor 

a Kossuth nccai temető habm 
ref. rmátus egyház szertartása szerint 
ima után a Kossuth uccal temetőbe.

Szabó Lalosné szül. Barak Ró»
.H-ik évében elhunyt. Temetése i- '
délután 3 órakor lesz a Bercsényi u^í rt<sa 
számú háztól, a református egyház sze. 
szerint tartandó ima után a Kossuti uc 
műtőbe.

EREDMÉNY
HIRDET

Jubiláló városok. kolostorok és templomok. Balra fent: Az ezeréves gerntodei szé­
kesegyház Jobbra: Wetzlar német városka is most ünnepli fennállásának 1000 éves 
fordulólát Balra lent: A 600 éves oberammergaui kolostor. Jobbra lent: Hessen 

szabadváros városházája. Hessen 600 évvel ezelőtt kapta jogait.

Nk
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Debrecen város több évtizedes problémája,
., vásárcsarnok építése — úgy látszik, — egy­
előre ismét lekerül a napirendről. A törvénv- 
; ,)S/,gl bizottság közgyűlése ugyanis elhatá-
ii 'iti, hogy a vásárcsarnok építését egyelőre 

Hi és a Degenteld téren a vásárcsarnok 
! jeéíil kijelölt telkeket nem vásárolja meg.

A belügyminiszter most leiratot intézeti 
Debrecen, városhoz, tudomásul vévéu ezt a 
határozatot, egyheti felszólítva a várost, le­
ntije meg, hogy a vásárcsarnok építésére 
s/ánt összeget mire akarja fordítani.

A leiratot a törvényhatósági bizottság elé 
terjesztik.

Kulturünnepély 
a Kollégiumban

Vasárnap. c hó 6-án, pontosan 6 órakor 
}:tilltiielőadást rendeznek a csapókért! theologus 
l.elmissziói mmikatársak a Doczi tanilúképző 
: p.izet énekkara és a Kán tus zenekara közre- 
működésével a csapókerti imaház részére be- ! 
szerzendó harmonium javára a Kollégium dísz­
termében. A legnagyobb gondossággal, körül­
tekintéssel és figyelemmel összeállított műso­
ruk a következő:

1. Megnyitó, fittek el a Dóczl tanitőnőképzö 
intézet énekkara. 2. Levezető beszéd. Dr. Kiss 
Vetette tg'.eteti nyilvános rendes tanár. .1. 
Szaval: Szűcs Iliidre Léin theologus. 4. »'ne- 
gd; Szabó Géza segédlelkész, cimbalmon ki­
sírt; Kecskemétit!' József th. 5. Humoros fel­
olvasás: Dr. Nagy Sándor rét. főgimnázium! 
vallástanár. 6. Vigszavalat: Mohair flemer 
theologus. 7. Magyar nótákat játszik a Kantus 
zenekara. Taglal: Szakíts J '/séf, Molnár 
Vince. ifj. lovag Stepper Károly. Kecskemétit!' 
József, Barcsa János. Kelemen Ver;ne. Szabó 
Pál, Vejszés Verette. Darvas Nándor, Veress 
l.aios és Papp István egyetemi hal.gaiók.

Szintet.
8. Törvényszéken, vígjáték 1 felvonásban.

Előadják: Kulcsár Ferenc. Szabó Zoltán, T. 
Szűcs József és Barcsa János ideológusok, ö. 
Shakespeare: Julius Caesar cimii tragédiája
Vörösmarthy MiliAlj- fordításában, lll-ik felvo­
nás, második színe Antonius bőszeik’. Előadja: 
Molnár Elemér lit. 10. „ I ik-1 ak‘. bohózat. 
Irta; Harsány! Zsolt. Előadják: Oláh Liliké ur- 
Icátt'y, T. Szűcs József és Kállay Imre theolo- 
gusok. 11. A beszerzendő harmonium anyagi 
körülményeit röviden ismerteti: Gerda Sándor 
theologus. 12. Befejezésül énekel: A Dóczi ta- 
nitónőképzö intézet énekkara.

A tanltónöképző intézet énekkarát li. Suics 
Ferenc ének- és zenetanár vezeti.

Cimhiány és egyéb technikai okok miatt 
névre szóló meghívót nem küldenek, hanem 
mindenkit szeretettel hívnak és várnak.

Dr. Hans Friedrich Debrecenben 
előadást tart Nürnbergről

Magyarország nagyarányú uj kiil.öldt pro­
pagandájában igen jelentős helye van,annak az 
akciónak amely Budapest és Nürnberg kozott 
épült ki és a legnagyobb magyar városokat is 
körébe vonta. Emlékezetes, hogy először nagy­
szabású képzőművészeti kiállítást rcttdezte.% az 
ősi bajor városban és a magyar királyi Opera- 
ház legkiválóbb művészei is impozáns sikerű 
előadásokat rendeztek, majd filharmonikusaink 
következtek és nagy érdeklődéssel fogadott 
sportmérkőzések is kerültek sorra. Ntlrnbets 
városa, amely a magyar származású Dürer 
Albertnek, mint legnagyobb fiának emlékeze­
tére magyar-német jellegit ünnepségek során 
két uccujának magyar nevet is adott, öröm­
mel fogadta a magyar államnak Budapesti e 
szóló meghívását. Dr. Luppe Hermann főpol­
gármester a magyarság kiváló barátja arról is 
gondoskodott, hogy a nürnbergiek minél job­
ban megismerjék Budapestet és Magyarorszá­
got filmelőadások utján és ezek révén minél 
többen jöjjenek személyesen is Magyarország­
ba. A Magyar Idegenforgalmi Szövetség ren­
dezte az előadások egész sorozatát. Tábori 
Kornél szövetségi sajtófőnök egymásután há­
rom hosszabb szabadelöadást tartott Budapest 
és Magyarország kulturális és természeti kin 
cselről, utána bemutatta a/l a rendki', ni érdé 
kés filmet, amely dr. Ikrcviih Zoltán kitin, s- 
miniszteri tanácsos buzgóságinak ko-,/mim.to 
elsősorban. Ez 1 film Debrecen városéiról es a 
llortohágyról ugyancsak lebilincselő részlete­
ket mutatott he. A nürnbergiek egész külön vo­
natot töltöttek meg, amikor Budapestre elhoz­
ták Világhírű képzőművészeti és színművészeti

város 'degtiiforgaliiii Hivatala és a 
Idegené rgnlmi Sz vétség nagy előzékenység­
gel fogadja Budapesten, mi.-lött tovább utaz­
nék De! -ccetibe.

«»<■>«»* »*:•«*•>»*> 

Ambrus Balázs:

Esti hangulat
Én szeretem a csöndes nyári estét 
S a csillagot, a sok kis ezüst lepkét.

Én szeletem az alkonyati tájat,
Mikor borongva alszanak a házak.

A sötétedő szobák néma mélyét,
Az. akáclomhok behangzó zenéjét.

Nyitott szobában sárga gyertyaláng van 
S tudni, hogy nincs más senki, csak az árnyam,

Én szeretem a hervadt rózsa csokrot.
Mit az enyészet már szálakra bontott,

A tűnődést, a zavartalan csöndet,
Amelyben lassan megérnek a könnyek.

S a fénynél, mit az alkonyati szív ád. 
Szeretném fölkeresni Anyám sirját.

S harangszónál, a tiszta levegőben. 
Imádkoznék egy régi temetőben.

nemélj é s teherautók.
*, s M. kit. *11. Va»-,Aeól-és Gépgyárak által gyártat!
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A német jobboldal példátlanul utszéli hangon támadja 
egykori bálványát: Hindenburgot, aki a köztársaság 
elnöki székében nem vált a junker belpolitika eszközeve
Hazaáruló, gazember, aljas, arcátlan kivénült aggastyán! - Így beszélnek 

Hindenburgról a horogkeresztes agitátorok
Berlin, április hó.

A tanneubergl csata évfordulóját a német 
nacionalisták minden esztendőben hagyomá­
nyosan mcgi'mneplik, de a ..tattucuhergi hős , 
Hindenburg tábornagy már eljutott oda, hogy

ünneplés helyett gyalázzák ugyanazok a 
nacionalista körök, amelyek az elűző köz- 
társasági elnök, Fritz Ebert halála után 
csak az ti jelölésével tudtak megakadá­
lyozni, hogy megint egy „vörös" kerüljön 

a köztársasági elnöki székbe
Az elnökválasztás után örömmámorban úszott 
a reakció: a taktikai húzás fényesen sikerült: 
inig bármelyik más jobboldalt jelölt megbu­
kott volna, aduig

a válágháborti legendáshírű és szinte nem­
zeti hősként tekintett hadvezérére tömege­
sen szavaztak le a katonaviselt baloldali 
választópolgárok is és ezeknek a voksok- 
nak segítségével a német reakció az el­

nök választáson kétségtelen győzelmet 
aratott.

Az örönrrivalgás nem tartott sokáig. Hindert- 
burg letette az esküt a köztársasági alkot­
mányra s mindazok, akik egy ni Mac Mahon 
szerepéi szánták a tábornagyból lett köztár­
sasági elnöknek, csalódottan voltak kénytele­
nek tapasztalni, hogy 

az öreg katona egyáltalán nem gondol 
esküiének megszegésére.

Hindenburg egy pillanatig sem csinált titkot 
belőle, hogy ő, ami a maga személyét illeti, 
neveltetésének és hosszú évtizedek során ki­
alakult világszemléletének megfelelően na­
gyon nacionalista és monarchists, viszont tn> 
vel Németország megrázkódtatások nélküli 
újjáépítéséhez veiéit,'éttye szerint az az itt ve­
zet, amelyen a német politika a háborít óta 
halad, azzal a hűséggel kiváltja szolgálni az 
ni Németországot, amellyel korábban a cs 
szári hadúrt szolgálta. Hz a korrekt maga­
tartás hamarosan megszerezte Hindeilburg- 
ttak ,t vele szembenálló tábor rokonszciivét is 
a mögötte álló tábor neheztelését.

\ Jobboldal minden lehető alkalommal 
megkísérelte Hindenburg mozgósítását a 
szociáldemokratákból, demokratákból és a 
kathollkiis centrumpártból Siló koalíciós

politikája ellen, a nyolcvanesztendös ag­
gastyán azonban következetesen kitért az 
ugratások elöl és egyetlenegy esetben 
sem volt hajlandó frontot csinálni a bal­

oldali kormányzat ellett.
A legutóbbi birodalmi gyűlési választásoknál 
ugyan a német néppárt még azzal a jelszóval 
indult a választási küzdelembe, hogy „Több 
jogot a birodalmi elnöknek!“ és e mögött a 
jámbor óhaj mögött természetesen az a titkos 
reménység húzódott meg szerényen, hogy 
Hindenburg, ha az alkománymódositás lehe­
tővé teszi ezt, megnagyobbított hatáskörét a 
baloldali pártok ellen fogja kihasználni, az az­
óta bekövetkezett események azonban és 
Hindeiilfjg ezekkel szemben tanúsított válto­
zatlanul korrekt magatartása minden hasonló 
jogosulatlan reménységet eloszlattak! Egész a 
legutóbbi időkig minden olyan szituációban, 
amikor a szembenálló pártok között különösem 
kiélesedett valamely kérdésben a helyzet, 
megmozdult Hindenburg egykori baráti köre, 
öreg. reakciós tábornokok, nyugalmazott ál­
lami íötisztviselök és megkísérelték levelek­
kel és személyes látogatásokkal az elnököt 
,nemzeti“ jelszavaikkal befolyásolni. Minthogy 
Hindenburg minden ilyen közvetítéssel szem­
ben hajthatatlan maradt, a reakció lassankint 
felhagyott az ilyen baráti megkörnyékezések 
célra nem vezető módszerével és áttért a —

I zsarolásra.
A Youtig-szerzödés fölött megindult vita 
során a nacionalisták előre kiadták a 
jelszót, hogy gazember és hazaáruló, aki 
ezt a szerződést megszavazza és aláírja 
s igy akarták lehetetlenné tenni, hogy a 
köztársasági elnök a szerződést ellenie­

gyezhesse.
Mindazok a körök, amelyekkel Hindenburg 
egy mathuzsálemi hosszúságit élet során ba­
ráti érintkezésben állott, egyöntetűen felso­
rakoztak a javaslat ellen és a Mindenből g- 
téJe népszavazási törvényjavaslat mellett, 
(amelynek a 4-ik szakasza tudvalevőén haza­
árulás elméit vád alá kívánta helyezni azokat 
a felelős államférfiakat, akik a Young -szer­
ződd sí a parlamentnek beterjesztették) és 

! liodaMyán-egyesületek, daloskörök és dí.ík- 
I szövetségek ezrei intéztek figyelmeztető fel­

iratokat az elnökhöz, hogy ne ruha magát oda

játékszerül a Müllcr-kumáiiy „nemzetellenes" 
politikájához. Hindenburg naponta referáita- 
tott magának a beérkezett tiltakozó felit átok­
ról és - aláírta a Young-szcrződést- Hogy 
mi ment végbe ezalatt a lelkében s hogy az 
érzelmi terror nem múlt el nyomtalanul fö­
lötte, azt elárulja az a maniíesztum, amelyet 
a Youtig-szerzödés aláírása után kibocsátott 
és amely annak beismerésével kezdődik, hogy 
nehéz szívvel szánta rá magát erre a lé­
pésre ...

A Young-szerzödés aláírásával azonban 
végképp elfogyott a német reakciósok türelme.
Ha az utolsó esztendők során kénytelenek is 
voltak egyre inkább belátni, hogy' Hindenburg 
nem engedi befogni magát a katasztrófa- 
politikájuk szekerébe, mégis sokkal nagyobb 
a csalódásuk a reakció utcsinálójául megvá­
lasztott elnökben, semhogy szó nélkül napi­
rendre tudnának térni az utolsó kudarc fölött.

A horogkeresztesek, akik a kormány el­
len intézett támadásikba az utóbbi idő­
ben egyre sűrűbben belevonják a köz­
társaság! elnök személyét is, a Young- 
szerzödés aláírása után végképp félredob­
tak minden szordinót s most már egész 
nyíltan — és példátlan hangnemben — 

támadják Hindenburgot.
A frontharcosok szövetségének épületében 
megtartott legutóbbi gyűlésükön Gödiig biro­
dalmi gyűlési képviselő „ismertette a Young- 
szerzödés elfogadásának és aláírásának kö­
rülményeit s Hindenburg maniíesztumával 
kapcsolatban többek között a következőket 
jelentette ki:

Nemcsak a német nemzetiek és a nép­
pártiak, de a centrum széles köreiben is haj­
landóság mutatkozott a Young-tcrvezet elve­
tésére. Ekkor azonban az történt, hogy a bi­
rodalmi elnök személyesen beleavatkozott az 
ügybe is tekintélyével annyira imponált a 
centrumnak, hogy a szavazásnál igennel sza­
vazott. Ez hát a birodalmi elnök, (Közbelciál- 
U.sok: Áruló!) Ö lépett cl minden érzelmi fo­
nalat, amely egykor hozzánk fűzte, az álarc 
lehullott,

az egyetlen érzés, amellyel a jövőben 
Iránta viseltetünk, a gyűlölet.

Hindenburg megszűnt férfi, tiszteletreméltó 
személyiség lenni! Most már mindenkinek
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Olcsó keztyü hét
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tisztán keli I mi azt az v4.x vucs vonalat, 
amely S eve ringlói Mullvi'vn t‘s Canios'Hi ke­
resztül Hiiitlenaur .;^ vezet. Hindenhuima- 
ea anását hetet /i az a Proklamáció, amellyel 
a s. erz.ödés aláit ását megindokolta' étinek 
iMinden es’us im / •' t.-ata aliassá'4'- „Nehéz, ve 
elhatározni: s, ívvel..." I. adataik. m ■ e
nehezére uSvU neki. de mégis rászánta masat, 
hogy a Iái r ja, ahehcti, hogy levonta vo'mu a 
konzekvenciákat a „iivhvz“-hul. A csas/.át; 
fugwenúr le. porosabb zttyálió! ciha Iáik cm a 
nép mv.;n\ugt.Hasára azt a frázist, bog;, 
„gondos, lelkiismeretes megfontolás után“.
1 el sem tételezhető, hog liindent)mg az 
egész svindlit csak át is olvasta volna, ö nem 
legfeljebb bizalmas tanácsadója, Meissner ál­
lamtitkár. (Közbekiáltások: Zsidó sihcH 
Mennyit kapott Hindenburg Sklarekéktoi?) 
l ássuk csuk to\ ábh. ..A nehéz terhek elle­
nére . .

Botrány, hogy valaki, aki már nyolcvan 
esztendős elmuli és téllábbal mar a sír­
ban van, generációkat, amelyek még meg 
sem születtek, ilyen rabszolgaságba dönt­

sön.
És igy tovább, minden eg\cs mondat, minden 
egyes szó ököles, pás a német nép a-c mi.
. A régrvárt felszabadulás“ is csak olyan el­
képzelés. amely csupán ennek a ki vénáit ag­
gastyánnak az agyvelejében cxiszta: A iái 
Németországnak más fogalmai vamn.s fel­
szabadulásról. „A kütelességtebcsités nag> 
iskolájában, a régi hadseregben“ vgylátszik 
ott nem tanult Hindenburg semmit. Tisztára 
katonailag nem lehetne talmi ennek az elis­
merését megtagadni, de egy birodalmi elnök 
politikai személyiség. Már pedig ha egy ka­
tona nem ért a politikához, akkor legyen szö­
vés, hagyja azt békében. Tannenbergnél igazi 
Vorxvacrts-hadvezér volt Hindenburg, ma is 
az, csakhogy a „Vorwaerts“ szót ideijeibe 
kell tenni. (Célzás arra, hogy a német szo­
cialisták központi napilapjának „Vorwaerts“ 
a neve.

„Sálingen“ lerékpár
hml-i uoctan k 11 Ifi ó Q V n 7 OTO ti nil S.dupla vastag. Kudő és váz 930 típus.

Rosenberg és Hammer Piac ucccs 8, szám

Debrecen varos újra kéri a Piac uccai bérkocai- 
álíomásnak a Bádogos uccára való áthelyezését

. . . 1 , • • .. TJ A Ar\rrr\c

Egyenesen arcátlanság, hogy Hindenburg 
mer ligyelmeztetést írni a német léniák­

hoz és német asszonyokhoz.
A német nép nem hajlandó tőle semmiféle 
figyelmeztetést sem elfogadni, miután ő fi­
gyelmen kívül hagyta az igazi német férfiak­
nak és asszonyoknak ezernyi hozzá intézett 
figyelmeztetését és népét hatvan esztendőre 
bilincsekbe verte. Hihetetlen, hogy ezek után 
még szabad népről mer beszélni. Ha ö sza­
badnak akarná a német népet, akkor meg kel­
lett volna tagadnia az aláírását, vagy legalább 
is másra kellett volna hárítania a felelősséget. 
Ml magunkra fogunk eszmélni, de nem úgy, 
ahogy Hindenburg szeretné, hanem úgy, hogy 
darabokra tépjük ezt a rongy papírt. Egy 
..Deutschland über alles''-! abban az értelem­
ben, ahogy- Hindenburg gondolja, szépen meg­
köszönne egy nép: ahhoz túlságosan kár Né­
metországért!

Ez csak egy. kiragadott példa a sok közül: 
a német nacionalisták ma kiméletlenebbül és 
elkeseredettebben támadják Hindenburgot, 
mint ős-élienségeiket, a szocialista politiku­
sokat. A gyalázkodóknak könnyű a helyzetük, 
Hindenburg ugyanis nem indít porokét az el­
lene intézett becsületsértések és rágalmazá­
sok miatt, mert az az álláspontja, hogy min­
den olyan rágalom, amelynek alaptalansága 
nyilvánvaló, csak arra vet árnyékot, akinek 
a szájából elhangzók.

• •> •» v

A Nagyerdő története
A tudományegyetem rektora megkérte Deb­

recen város vezetőségét, hogy állíttassa össze 
.1 Nagyerdő történetét. A városi tanács Csobtin 
Endre főlevéltárost bízta meg a Nagyerdőre 
vonatkozó adatok összeállításával s most .1 
tanácsi értekezleten dr. Csűrös Bereue k-v , , 
velödési tanácsnok bejelentette, hogy a f ie\. I 
táros a történelmi levéltárban - zámos érdek 
adatot talált a Nag> erdőn ’.ortatko/ .

A Nagyerdő neve először 1496-baa szerepe, 
egy peres aktán, amit 11. 1"!ászló kiráh öt 1'. 
Ebben az időben a Nacx cdőnvk már Na;-, 
erdő \ agy Ag.ver ‘ő a new é< ivy -/erer-.l .1 
régi diplomákon, amelyek számos érdekű- 
értékes adatot tartalmaznak a Na yerdőre v. 
taitkozóan.

A debreceni bérkocsiállomásokkal a múltban 
is sok baja volt a hatóságoknak. Most az 
egészségügyi bizottság tett előterjesztést a 
tanácsnak, kérve, hogy a bérkocsiállomásokat 
helyezzék át megfelelőbb helyre.

A tanácsnak az az álláspontja, hogy a közeli 
jövőben úgyis nagy csökkenés következik be a 
lófogatu bérkocsik számában, tekintettel arra, 
hegy a kereskedelmi miniszter 25 uj taxit en­
gedélyezett és ezeket a jogokat lófogatu bér­
kocsirendszámok ellenében lehet megszerezni. 
Amig ez meg nem történik, a tanács nem ki­
van általánosságban foglalkozni a bérkocsi­
állomások ügyével.

Ismételten feliratot intéz azonban a város

vezetősége a belügyminiszterhez a Bádogos 
uccai bérkocsiállomás ügyében, kérve, hogy a 
miniszter döntsön végre az évek óta húzódó 
kérdésben. A város ugyanis sohasem járult 
hozzá ahoz, hogy az Alföldi Takarékpénztár 
palotája előtt a Piac uccán bérkocsiállomás le­
gyen, hanem mindig azt kívánta, hogy ezt a 
bérkocsiállomást a Bádogos uccára helyezzék 
át. Felkérte továbbá a tanács az államrendőr­
séget tekintettel a közeledő nyárra —, hogy 
gondoskodjék róla, hogy a bérkocsisok az állo­
másokat naponként mennél sűrűbben öblítsék 
friss vízzel, mert a nyári nagy melegben a 
bérkocsiállomások nagy bűzt terjesztenek.
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Robot, a gépember megbukott
Becsben

Teát szervíroz, telefonál, köszön és szerelmet 
vall Robot, a híres gépember, akinek a kar­
bantartása sokkal többe kerül, mint más há­

rom urasági inasé
Mintha a középkor valamelyik páncélos lo- 

\ a ttja toppant volna be a villanyfény-árban úszó, 
modern terembe. Inkább farsangi maskarának 
vélte a néző, semmint gépembernek. Merev, 
szögletes léptei azonban természetellenesek. 
Imbolyogva közeledik a pódium felé, a parkett 
döng a lábai alatt, már-már nekimegy az asz­
talnak. amikor parancsszó hallatszik és a pán­
célos lovag megáll, mintha lecövekelték volna.

Robot Kiüsse! - rivall rá szigorúan a 
barna zakós ur, a gépember feltalálója és gaz­
dája.

Az automata lovag citálja a száját és érthető 
németséggel mondja:

— Outen Tage!
Es meghajolt, esetlen, komikus gráciával, 

mint a vidéki fiatalemberek, akiket most vezet­
nek be a fővárosi társaságba.

A meghívottak, előkelő pénzemberek, akik 
azért gyűltek egybe a Robot premierjére, hogy 
határozzanak, érdemes-e a megvételre? Nem 
Robot ur, hanem majd ezekután gyártandó 
testvérkéi, akikkel beakarják népesíteni a kon­
tinenst, hogy pótolják velük az emberi munka­
erőt.

— Robot Setzt Dich!
A lovag ijedten, mint akire rákiáltottak, az 

eléje tett székre csücsül. Kicsit nyikorog. A 
feltaláló, Baztler ur, mentegetőzve jelenti ki:

— Az a gazfickó elfelejtette megolajozni!
Es összeszidta az inasát. Ez egy valódi hús­

ból és vérből való német legényke, aki a Robot 
körül szorgoskodik. Mert Robot, az inasok jö­
vendő királya, nem tudja önmagát megolajozni. 
Ezért egy külön ál-inast tartanak mellette, aki 
csténkint lesrófolja az akkumulátort a gépem­
ber hasában, lehúzza az ólomcsizmáit és ágyba 
fekteti. Mégis, mit tud Robot?

l’ortvist adnak a kezébe és felsepri a parket­
tet. Kicsit gépiesen mozog, de miféle különö­

sebb lelkesedést várhatunk egy gépembertől, 
mikor az anyaszülte háztartási alkalmazottak 
sem erőltetik meg magukat az efajta munká­
latoknál.

Tessék, szóljanak Önök is hozzá - elő­
zéke") kedik a feltaláló és a publikumhoz fordul.

Előbb egy kis köpcös ur, különben bankigaz­
gató, próbálja ki a hatalmát:

— Herr... izé... — és zavartan hátrafordul — 
letegezhetem?

— Hogyne! Robotot mindenki tegezi!
Robot komme here!

É11 nem hiszek a csudákban, de esküdni mer­
tem volna, hogy Robot sértődötten pillantott 
fel villanykörte szemeivel és csak vonakodva 
engedelmeskedett. A direktor ur, rövid habo­
zás titán, elküldte telefonálni. Robot leakasz­
totta a hallgatót és a központot kérte. A köz­
pont persze nem jelentkezett... Ónálló akciókra 
természetesen képtelen. Mindent a szájába kell 
rágni. A társaság egyik hölgytagja megkér­
dezte, tud-e mosogatni. Robot Igennel felelt. 
Maid a feltaláló diszkrét Intésére Robot térdre 
ereszkedett és a meghívottak elképedésére sze­
relmet vallott. Kissé nyekeregve mondotta!

-- Ich liebe Dieb!
Óriási nevetés tört ki. A hölgy paprikavörös 

lett és dühösen elrohant. Nem értette a tréfát. 
Ha nem géppel áll szemben, talán nyakon Is 
üti... vagy — meghallgatja. KI tud eligazodni a 
nőkön?

A kővetkező sláger: Robot egy hatalmas tál­
cán teát hozott be a terembe. Körülvitte a ven­
dégek között és mindenkit megkínált. Egyszer 
sem loccsantotta ki a párolgó teát és egyetlen 
csészét sem tört össze.

A feltaláló büszkélkedett:
— Megoldottam az Ideális Inas problémáját! 

Ez nem lázadozik, szidhatják, pofozhatják, nem 
kér fizetésemelést, nem lop, nem kell kimenőt

♦ 1» 4-<9, «e«;.**,

Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zás» Liener fotolaboratoriuméban, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.
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Albert Thomas, a Nemzetközi Munkaügyi 
Hivatal igazgatója.
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iti neki. csak rendben tat tani az akkumulá­
lni !

Az ára eléggé borsos. Egy Robot, komplett, 
alvó és beszélő gépember cirka ötezer márkába 
kerül.

— Drága, mondják az urak, akár a régi rab- 
szolgakereskedők, akik emberekre alkudoztak.

— Drága? mondja Indignálódva a felta­
láló - de egy életre szól! A sírig hit cseléd!

— Jó, jó, mégis meddig él? és megtapo­
gatják a Robot derekát, combját, akár egy lóét. 
Robot meg se moccan. Csak remeg, mintha 
csiklandós lenne.

Tíz évi garanciát vállalok iclenti ki a 
rabszotgakereskedö - ha jó karban tartják, 
még tovább is eltart!

— Aztán eladhatod ócskavasnak — súgja 
valaki.

Robot meg se mukkan a vásári zsivajban. 
Mintha nem is az ö bőréről lenne szó. Merev 
és esetlen. Gólcm egész biztosan egy világttok 
tűnne mellette.

— És tíz év után?
— A legjobb egészségnek örvend... Legfel­

jebb egy kis generál reparatura... aztán matu­
zsálemi kort ér cl...

Milyen jó neki. Ha eltöri a karját, kap egy 
újat, ha beverik a fejét, azt is kicserélheti. Máj­
baj, vesebaj, reuma: mindez nem zsenirozza.

— A kezelése egyszerit... de­
lit a legkényesebb ponthoz érkeztünk el. Ro­

bot mellett ugyanis még egy inast kell tartani. 
Amolyan soffőrfélét, aki dirigálja. Aztán: néha 
dciektet is kaphat. Ilyenkor nem szaladhatnak 
Berlinbe, hogy jöjjön gyorsan a feltaláló mes­
ter és beszéljen a lelkére... Szóval: a gépem­
ber nem fizetődik ki. Játék, móka, de cseppet 
sem praktikus. Annál is inkább, mert csak né­
hány monoton mondatra reagál, tájékozódni 
természetesen szintén képtelen és ha nem vi­
gyáznak rá, az ajtó helyett az ablakon megy 
ki...

Robot egyelőre hát megbukott. Még nőni kell 
neki, fejlődni, hogy számba vehessék. A mun­
kásoknak nincs mit tartanlok tőle.

Mindjárt megszületett az első Robot vicc is. 
Mig a mester busán csomagolt, az egyik ven­
dég. egy vasgyár Igazgatója, Igy szólt:

Veszek egy Robotot és melléje két ura­
sági inast, akik kiszolgálják...

Robot különben Berlinben sem kellett. Legfel­
jebb a vurstliban szórakoztatja a bárnész va­
sárnapi tömeget, mint a pofozó automaták. 
Cukrot szolgál fel gyerekeknek, jövendőt 
mond a legényeknek és pár garasért szerelmet 
vall majd, térden állva az elérzékenytilt cselé­
deknek...

TAMÁS ISTVÁN.

A DEBRECE

Pillanatfelvétel a sandomingoi (Haiti) vértelen forradalomról. A csőcselék lemon­
dásra kényszeritette Vasquez elnököt és Urena tábornokot ültette helyébe.
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Görbe tükör
Két koma találkozik az uccán.
_ Mi a bajod? — kérdi az egyik. 

Fájnak a fogaim.
De hiszen nincs is fogad!

- Épp ez fáj nekem.

No, hogyan megy az építkezés? 
Köszönöm, fényesen! A feleségem már 

fölállította az összes kredenceket és most az 
é|,Ítész dolga, hogy köréjük építse a villát...

Dumasról az a hír járja, hogy egész életé­
ben nem volt beteg. Fia, a drámairó, mást be­
szél el.

Egy éjszaka együtt voltak vidékén. A fia­
talabb Dumas egyszerre fölébred s látja, hogy 
az apja le s föl járkál a szobában.

— Mit csinálsz? — kérdezi tőle.
Látod, sétálok.

— Nem jól érzed magad?
_ Borzasztóan fáj a gyomrom. De már 

megszoktam. Minden éjszaka fáj.
Miért nem kezelteted.

— Gyógyíthatatlan.
Semmi se enyhíti?

_ Semmi. Ha fájni kezd, fölkelek és járká­
lok. Amikor még jobban fáj, olvasok.

_ és amikor tűrhetetlen a fájdalom?
Akkor Írok.

A divatáru kereskedő nyakra-főre dicséri 
áruját.

Ez a harisnya elszakíthatatlan — mondja, 
_ kívánja, hogy be is bizonyítsam?

Ezzel kivesz a dobozból egy pár harisnyát 
és odahívja a segédet.

— Segéd ur, fogja meg jól ezt a harisnyát 
lent is, fent is és próbálja elszakítani.

A segéd súgva megkérdi;
- Az a kérdés, főnök ur, hogy venni akav

vagy eladni?

— Az Ítélőtábla eluöku Budapesten. Öleli- 
váry Zoltán ítélőtáblái elnök szerdán délben 
hivatalos ügyekben Budapestre utazott. Az 
Ítélőtábla elnöke előreláthatóan 3 t napon át 
lesz, hivatalától távol.

— Cslkesz Sándor egyetemi tanár előadása 
a Bethlen Gábor Körben. Ismeretes, hogy a 
Bethlen Gábor Kör Belmissziól szakosztálya 
ebben az egyetemi tanulmányi félévben két 
hetenkint rendszeres kulturdélutánokat tar­
tott az egyetemi ifjúság s a városi nagykö­
zönség számára, amelyeken Debrecen leg­
kiválóbb szaktudósai adtak elő, illetve tár­
gyaltak meg aktuális kérdéseket. E kultur- 
délutánok — tekintettel a közelgő kollégiumi 
időszakra, amikor is a publikum tekintélyes 
részét képező egyetemi hallgatóknak a vizs­
gákra való készülés minden szabad idejét le­
köti •— ránk következő szombaton, április 
5-én befejeződnek. A záróelőadást Cslkesz 
Sándor ref. theológlai-egyetemi tanár tarda a 
következő címmel: „A Csonka-ország intelli­
genciájának történelmi felelőssége és köte- 
zettsége falun és tanyán lakó véreivel szem­
ben“. Előadás színhelye: Kollégium díszterem, 
kezdete: délután fél í> óra. Belépő díj nincsl 
Mindenkit szeretettel hív és vár a Vezető­
ség.

raren

DKHunr.m «
yüi>CiKTrrn V.TSAf*
hrtTTl TTTTTTYTTttt. Z4 ÍJ.. ^frrr/Trrcrr.-SrrmTTTyTTrmTn- .rtttytmVTfrfVTfTTf..-

Számos női bajnál a természetes „Fe­
renc József” keserüviz használata végte­
len nagy megkönnyebbülést szerez. A nő- 
orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, 
hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc 
József vizet különösen a szülészeti osztá­
lyon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

Pistikét elküldték a fűszereshez. Mikor 
visszajött, ragyogó arccal odafordult az apjá­
hoz:

— Apukám, ha holnap jön a fűszeres, ne 
fizess neki...

— Miért, fiacskám?
- Mert azt mondta, hogy ha holnap nem 

fizetünk, akkor itt nagy cirkusz lesz.

Házvezetőnő: Távirat jött, a nagyságos ur 
unokaöccse meghalt.

A gazdag nagybácsi: Hah, biztosan pénzt 
akar kérni a temetésére!

Móricka igen rosszul viselte magát. Hiába 
volt a szép szó és verés, nem javult meg. A 
mamája erre gondolt egy nagyot, mikor egy­
szer megint rossz volt, felkapta ^bezárta" 
tyúkketrecbe. / ' ‘ f*:

Móricka először megszeppent a kellemetlen 
környezettől, de két perc múlva már ktordi- 
tott a ketrecből:

— Mama, aztán mi hasznod van neked 
ból, ha már ide zártál, hiszen tömi úgysem 
tudok.

— Okirathainisitásért 48 napi fogház. Oláh 
József péksegéd a múlt évben munkát vállalt 
Deutsch József pékmesternél, aki csak úgy 
volt hajlandó alkalmazni, fia 200 pengős ga­
rancialevelet ad. Oláh átadta az édesapja 
aláírásával ellátott garancialevelet és meg­
kezdte a munkát. Nem sokáig dolgozott, mert 
a mester rájött, hogy 270 pengős kárt okozott 
néki és követelte a megtérítést. Elment a se­
géd apjához, felmutatva a garancialevelet. Ki­
derüli, hogy nem az apa irta alá. A debreceni 
törvényszék szerdán tartotta még a tárgya­
lást Oláh József ügyében és 48 napi fogházra 
Ítélte.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
zit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 

Piac ucca 49., II. udvar.
_ Tétleneket vesznek a szegényháznak.

Debrecen város vezetősége javítani akarja a 
szegényházi ápoltak élelmezését olyanformán, 
hogy pergelt leves helyett mindennap telet 
adjanak az ápoltaknak. Csűrös Ferenc dr. köz- 
művelődési tanácsnok előterjesztést is tett, 
hogy négy tehenet szerezzenek be a szegény­
ház részére 16^0 pengős költséggel. A szerdai 
tanácsi értekezlet helyesléssel fogadta a ja­
vaslatot, amelyről később döntenek.

_ Halálozás. A debreceni vendéglös-ipar-
társulat egyik régi nagyrabecsiilt tagia, Ko­
vács József, a Kossuth-szálló és vendéglő tu­
lajdonosa kedden, 64 éves korában, hosszas 
betegeskedés és szenvedés után meghalt. Ko­
vács József, akinek puritán jelleme sok tisz­
telőt és nagy megbecsülést szerzett. 25 éven 
át volt a Kossuth vendéglő és szálló tulajdo­
nosa. Temetése szerdán délelőtt volt a Hu­
nyadi ucca 18. számú gyászháztól igen 
nagy részvét mellett. A koporsónál dr. Schle­
singer Sámuel főrabbi mondott magasszárnya- 
lásu, szivbemarkoló, szép beszédet.

_ Irodalmi délután. A ideológus njuaug
Közlöny c. lapjának 60 éves fennállása emlé­
kére április 3-án, csütörtökön délután fél <> 
órakor a Kollégium dísztermében irodalmi dél­
utánt rendez, amelynek műsora a következő:
1. Énekel: a kollégiumi Kántus. 2. Megnyitót 
mond: Gál Lajos, koll. senior, a Közlöny io- 
szerkesztöie. 3. Ünnepi beszédet tan: ur. 
Zsigmond Ferenc, egyet. m. tanár. 4. Zongo­
rán látszik: Szabó Emil zenesei tanár, a) 
Chopin: A-dtir polonaise, b) Schubert: Mo­
ment musical F-tnoll. 5. Vígszavalat: lasst 
Béla Vili. g. o. tan. (>. Záró szavakat mond: 
Farkas Ignác, a Közlöny felelős szerkesztője.
7. Énekel a Kántus. Belépti díj nlncs.^

_Ha bármilyen művészi fényképre van
züksége, forduljon bizalommal Liener 
Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.
_\ Népszerű Főiskolai Tanfolyam bet

fői előadásán dr. Soó Rezső egyetemi pro­
fesszor Magyarország vegetációjáról^ tar­
tott előadást. A Kollégium dísztermet il­
lusztris közönség töltötte meg, amely nagy 
érdeklődéssel hallgatta végig Soó profes­
szor előadását. Az előadó professzor be­
mutatta Magyarország tölgyeseit, bükkö­
seit fenyveseit, alhavasi és havasi tajainak 
növényzetét. A közönség, amíg élvezettel 
nézte a szebbnél szebb tájképeket, a szive 
titokban összeszorult, hiszen _«éknél a 
nagy része ma névleg nem a mienk. Majd 
szó volt a magyar Alföld múltjáról, a 
puszta keletkezéséről. Az Alföld a jégkor­
szakban sarkvidéki táj volt, majd kietlen 
puszta, később hatalmas erdők váltakoz­
nak lápokkal, mocsarakkal, steppekke . A 
mai puszták a török világ alatt alakulnak 
ki. A puszták növényzete egyébként rész­
ben a környező hegyvidékről ereszkedett 
alá, részben a délorosz steppekrol vándo­
rolt be Végül láttuk az Alföld mai vege­
tációját képekben. Szó volt még a homok- 
puszta és a szikes talaj keletkezéséről. A 
közönség az előadás végén lelkesen meg­
tapsolta az előadót, aki 3 órán at magas- 
rendű és kellemes élvezetet szerzett kozon-

gének. h. iÄÜlÄlSiSJ.i:,.
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_ A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét latha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

AUTO ES MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

HERKULES
TERMÉSZETES KESERÜVIZ

DEBRECENBEN AUGUSZTUS 3-ÁN 
RENDEZIK MEG A BAJNOKI 

MOTORKERÉKPÁR VERSENYT.
A Királyi Magyar Automobil Club az 1930.

évre hat salakpálya-motorkerékpárbajnoksá
got irt ki. Négyet a szóló- és kettőt az oldal­
kocsis motorkerékpárvezetők részére.

A hat bajnokság osztály- és távbeosztása a 
következő:

Szólómotorkerékpárok: 175 ccm-ig, táv. kb. 
6000 m„ 250 ccm-ig, táv. kb. 8000 m„ 350 
ccm-ig, táv. kb. 10,0000 m„ 500 ccm-ig. táv. 
kb. 10,000 m.

Oldalkocsis motorkerékpárok: 350 ccm-ig, 
táv. kb. 8000 m., 600 ccm-ig, táv. kb. 10,000 
méter.

I A salakpálya-motorkerékpárbajnokságok el-
nyeréséhez szükséges versenyek a következők.

Május 11. S. A. C. Kaposvár; julius 13. D. 
A. C. Szeged; julius 20. P. B. A. C. Pécs; 
augusztus 3. T. T. A. C, Debrecen; augusztus 
17. T. T. C. Budapest; augusztus 24. K. S. C. 
Kecskemét; szeptember 7—8. B. É. M. A. C. 
Miskolc; szeptember 14. T. T. C. Budapest.

A bajnokságban résztvevő versenyzők ered­
ményeinek értékelése pontozás utján történik.

A bajnokság győztese az, akinek a legkeve­
sebb pontszáma van. Egyenlő pontszám ese­
tén az utolsó bajnoki versenyen elért idő a 
döntő.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

aSINGERVARRÓGÉPEK
ntwsA LEOdOBBAK !

Félreértés. Vonat. Dohányzó szakasz. Az 
egyik utas rágyújt a pipájára. A szemközt ülő 
hölgy felhúzza az orrát:

— Nem tudom elviselni a pipát.
A pipázó férfi udvariasan:
— Akkor csak azt ajánlhatom, nagyságos

asszonyom, hogy ne pipázzék!.-. ^

Hát eladja kend a szamarát’
El én. Aszondja az anyjukom, hogy egy 

is elég a háznál.

A könyvkereskedésben a vevő kiválaszt egy 
könyvet és megkérdi:

— Ajánlja nekem ezt a regényt?
Nem merem kérem ajánlani, mert egy 

kissé unalmas.
Nagyszerű! Akkor csak adja ide. Éppen 

ilyesmit keresek, mert álmatlanságban szen­
vedek!

— Változatlan idő. A Meteoro! - ii a' ' '; c * 
Wen« április 2-'-n délben 12 órakor: Ha/ánV 
han derült idő mellett a hőmérséklet éllel ala­
csony. Gyenge fagvok Ismét mliioc.feU' vol­
tak. A nappali felmelegedés egyes heh e'« i 
13—17 fokig terjedt. Jóslat: Az Időjárásban 
lényeges változás nem várható.

- Liener Béla fényképész ajándéka a Déri­
ül uzeumnak. Liener Béla fényképész a Déri 
múzeumnak ajándékozta azt a hatalmas tablót, 
atnli a tavalyi országos dalosverseny rende­
zőségéről, koszorusleányairól készített. A va­
ros vezetősége a szép ajándékot köszönettel 
elfogadta és azt a Déri-muzeutil egyik termé­
ben helyezteti cl.

— Eljegyzési, esküvői meghívókat ízle- 
esen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 

rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.
_ A 39. s alogezred története. Ajtay Endre 

ny. őrnagy beadvánnyal fordult Debrecen va­
roshoz, elmondva, hogy egy tiszttarsávai 
együtt megírja a magyar ezredek történetét, 
Így a debreceni 39. gyalogezred történetét is. 
Éhez a legfontosabb adatokat a hadtörté­
nelmi levéltárból szedik össze, viszont Altai 
őrnagy arra kéri a várost, hogy szedesse 
össze a könyv számára azokat az adatokat, 
amelyek csak Debrecenben találhatok tel a 
39. gyalogezredre vonatkozóan az egykorú la­
pokban, továbbá könyvtárakban és levéltá­
rakban. Kurte tov'bbá, hogy a város vállalja 
el a mii kiadási jogát. A város vezetősége 
közölte Ajtay őrnaggyal, hogy a közigazgutas 
nem vállakozhatik ilyen adatgyűjtést c, a 
könyv kiadását Pedig fedezet hiányában nem
vállalhatja. ,

_ A Debreceni Független ÜJsag elő- 
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárat.

_ Magyar propaganda eszperantó nyelven.
Debrecen város közművelődési ügyosztálya 
számos diapozitivet adott a Magyar Nemzeti 
Szövetség eszperantó csoportiának, amely 
külföldi propaganda útra indult. A varoshoz 
most érkezett meg az. ut eredményéről szóló 
első beszámoló. Ezek szerint az eszperantó 
csoport dr. Lukács Gyula P. ü. fogalmaz., vs 
Puskás István rendőrtlsztvlselő vezetése alatt 
jól sikerült előadásokat rendeztek Hollamm- 
ban Magyarországról és ezeken felhasznállak 
a Debrecenről készült diapozitiveket. Eddig 
műt- Nlirnbergben, Nymcgcnben, Hilversumban 
és Utrechtben tartottak előadásokat es meg 
felkeresnek több holland, német és angol vá-

— Az egyházak helyzete Szovjotoroszoi izág- 
ban Pénteken délután 6 órakor a Kollégium 
dísztermében a Kálvinisták Templomegyesüle­
tének hitvédelmi szakosztálya ülést tart. Az 
ülés előadója Görömbey Péter nagykállói es­
peres lesz, előadásának címe: Az egyhazak 
helyzete Szovjetoroszországban. Az előadásra 
belépődíj nincs, mindenkit szeretettel várnak.

A debreceni egyházmegye közgyűlése. A 
debreceni református egyházmegye pénteken 
délelőtt közgyűlést tart az egyház tanácster­
mében.

,\z Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagy. r) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi armm 
kapható. Gyártelep: Kishegyest ut. lelt-főn 
14 01. Központi iroda: Ferenc József ut 
Telefon 9—70 és 2—32. , , ■

Elismert legizlésesebb csokrok, ko-
szőrük „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­
zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék
palota.) ........................

Az összes megjelenő szépirodalmi
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny- 
,ek a megjelenés után azonnal kaphatók 

Debreceni Független Újság Kolcson- 
könyv tárában.

— „Enimy" nőldlvat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi Úsz­
tak kaphatóit a Deutsch-féle üzletekben.

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK d. u. 3-kor: Oedipus király.

Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 
CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Sisters.

D) bérlet 25.
PÉNTEK este 8 órakor: Sisters. Berletszu- 

net.
SZOMBAT este 8 órakor: Sisters. Bérletszu-

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Tommy es 
Társa. Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: Süt a nap. Kar- 
doss Géza felléptével.

HÉTFŐ este 8 órakor: tie/«, aki 26 éves. — 
Bemutató. A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: Béla, aki 26 éves. B)
bérlet. .

SZERDA d. u. 3 órakor: Piros bugyelláris.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

SZERDA este 8 órakor: Béla, aki 26 éves. C) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: Piros bugyella- 
ris. Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Béla. aki 26 
éves. D) bérlet.

PÉNTEK este 9 órakor: Rózsalány. Operett- 
bemutató. Bérletszünet.

SZOMBAT este 9 órakor: Rózsalány. Bérlet­
szünet.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Miss Ame­
rika. Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 9 órakor: Rózsalány. Bcr-
letszünet.

c A SZÍNHÁZI iroda___J)
hírei

Ma este 8 órakor D) bérlet 25. sz.
SISTERS.

A legnagyobb operettsiker, csupa sláger ének­
és táncszám, káprázatos toilettek. A görlök 
szenzációs Filtcx-Scvilla ruhában! Kiváló 
szereplők!

Pénteken és szombaton este 8 órakor bér­
letszünetben :

SISTERS.
Ma délután 3 órakor rendkívül mérsékelt 

helyárakkal ifjúsági előadásban:
OEDIPUS KIRÁLY.

Klasszikus kísérőzenével! 140 főnyi statiszté 
ria! A bevezető beszédet vitéz dr. Bessenyei 
Lajos refoimátus főgimnáziumi igazgató ur 
tartja.

Előkészületben : Béla. aki 26 éves

<



fnecdmitiJMe

jf B Qjgfli o ag i ■■ 1» a* ■■■ «€*

APOLLO.
Telefon: 7-68.

Ma nincs cloadas

Pénteken:

ZORO és HURU 
az emberevök közt.

URANIA.
Telefon: 12-61.

Ma fél 5, háromnegyed 7 ée 9-fcör.
Teljes hangos műsor:

1. Orosz lakodalom. (Táncos, énekes.)
2. Duett a Lammermoori Luciából. 

(Éneklik: Gigli és Elisabeth Redberg.) 
3. A JAZZ ÉNEKES.

A Warner 15 felvonásos éneklő, beszélő 
filmje, a főszerepben: A L j OLSON. 

Leadás: A világhírű Gaumont gépen.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14-71.

Ma fél 7 és fél 9 órakor.
Teljes zenekisérettel:

1. Fox híradó.
2. A VILÁGBAJNOK. 

(Nehézsúlyú vígjáték, főszereplője: 
Wallace Berry.)

3. Nászinduló.
(10 felv. filmregény n békebeli Bécsből. 

Főszereplők: Erich von Stroheim és 
Éva Berne.)

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy úiaval.

MOZI
Uj A1 Jolson film az Urániában.

Szerdán délben pergették le az Urániában 
sajtóbemutató keretében az uj A1 Jolson fil­
met, a Jazz-enekest, amely csütörtökön este 
kezdi meg debreceni pályafutását.

Az amerikai filmvilágnak hosszú ideig leg­
nagyobb szenzációja volt A1 Jolson első han­
gos filmje, a Jazz-Singer.

A darab témája A1 Jolson színészi karrier­
jének legérdekesebb epizódjaiból van össze­
állítva. Olyan az egész film, mint egy szí­
nész naplója, amelyből kiviláglik, hogy az 
igazi művész karrierjéért mindennel szembe­
száll, minden szenvedést és küzdelmet elvisel, 
csakhogy rivalda elé állhasson. Egy darab 
szomorú élet, egy darab könnyes játék ez a 
film, amelynek szuggesztiv ereje: A1 Jolson, 
aki a jazz-énekes tragédiáját mesteri játéká­
val, szivhezszóló énekével egészen közel 
hozza az emberi szívhez. Hires slágerei és a 
templomi zsoltár éneklése alatt szem nem 
marad szárazon. Mi a titka A1 Jolson sikeré­
nek ezt kérdezik az egész világon. Odry 
Árpád, a Nemzeti Színház művésze egy in­
terjújában nagyszerűen felelt erre: csak az 
lehet nagy színész, akinek szive van. A1 Jol­
son játékából, énekéből és beszédéből pedig a 
néző folyton csak egy meleg emberi szív do­
bogását érzi. Ezért lett egy csapásra ilyen 
világhírű A1 Jolson. bármit játszik, bármi Wen 
dalt énekel is.

Méltóan sorakozik a kiváló művész mellé 
Warner Oland, aki az apa szerepében tökéle­
tes emberi alakítást nyújt. Nem szabad meg­
feledkeznünk a szép May Mc. Awoy-ról sem. 
aki nemcsak szépségével, hanem tehetségével 
is méltó partnere A1 Jolsonnak. A többi sze­
replők is mind nagyszerűen beállított típu­
sok. akiket a rendező kitünően választott meg 
a főszereplők mellé.

Az idei filmszezonnak A1 Jolson Jazz-éne- 
kese kétségtelenül egyik legjelentősebb mű­
vészi eseménye.

Regény
Egy nevetséges ember álma

Fantasztikus elbeszélés. 6
Irta: F. M. Dosztojevszkij.

IV.
Ismét csak azt mondjátok, hogv hi­

szen mindez csak álom. De hogy meg- 
éreztem a szeretetett ez ártatlan és 
gyönyörű emberek lelkében, annak az 
érzelme örökre megmaradt bennem s 
érzem, hogy az ö szeretetiik most is 
rám sugárzik onnan fölülről. Magam 
láttam őket, megismertem, megszeret­
tem őket s utóbb velők szenvedtem 
én. Óh, én azt azonnal megértettem 
már akkor, hogy sok tekintetben egy­
általán nem érthetem meg őket.

Nekem, a modern orosz progresszis- 
tának és utálatos peterburginak érthe­
tetlennek látszott például az. hogv ná­
luk, akik oly sokat tudnak, teljesen 
hiányzott a mi tudományunk. De ha­
marosan rájöttem, hogy az ő ismeretük 
már gyökerekből sar.iadzik. mint a mi 
földünkön és törekvéseik, célkitűzéseik 
is teljesen mások voltak. Semmire sem 
vágytak s azért nyugodtak voltak, nem 
törekedtek az élet megismerésére tvy 
mint mi. mivel az életük tclics volt. De 
a eudásuk mélyebb és magasabb volt a 
mi tudományuknál, mert a mi tudomá­
nyunk azt akarja megmagyarázni, hogy 
mi az élet s ö maga is először meg­
akar ja ismerni, hogy azután másokat 
is megtanítson élni. Ezt meg tudo­
mány nélkül is tudták, hogv miképen 
kell élni s ezt én megértettem, de nem

SPORT
ífirkozóverseny. A Debreceni Vasutas Sport 

Club április hó ö-án. a MÁV műhely nagyter­
mében délután 2 órakor birkozóversenyí ren­
dez. 1: versenyen a debreceni közönség előtt 
jól ismert Budapesti Törekvés csapatát látja 
vendégül, amely legjobb versenyzőit szerepel­
teti ezen a versenyen, hogy a vasutas csa­
patbajnokságot biztosítsa magának. A szenior 
versenyzőkön kívül jó képességű ifjúsági ver­
senyzők indulnak, hogy azokat is szerepel­
tesse a debreceni sport közönség előtt. A vei- 
senyt 80 es 50 filléres heh árakkal lehet meg­
tekinteni.

Majorszky az Újpest—Bocskay mérkőzés 
bírája. A B. T. a vasárnap délután lejátszandó 
Újpest—Bocskay mérkőzés birájául Majorszky t 
küldte ki.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE.

A csikágói és liverpooli hossz következté­
ben a budapesti gabonapiacon is lényeges ár­
emelkedések állottak be. Mindenekelőtt szi­
lárd volt a lisztpiac, mert a malmok 50 fillér­
rel emelték a lisztféléknek az árát. Ami pedig 
a gabonapiacot illeti, a készáru vásáron 25— 
40 fillérrel volt drágább a búza, mig a rozs­
nál 35, a zabnál 10, a tengerinél pedig 25 fil­
lér volt a készáru emelkedése.

A drágulás csak a Budapesten levő kész­
árura vonatkozik s 25—40 fillérre mozgott, 
mig a paritásos áru 10 25 fillérrel vol drá­
gább. 50 fillérrel emelkedtek a határidöbuza 
és tengeri árfolyamai. Ugyancsak 50 fillérrel 
javult a kukoricapiac is. Átmenetileg 40—50' 
filléres javulások voltak a határidő rozsnál is.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 23.10—23.30, 78 kg. 23.45—23.55, 
79 kg. 23.75-23.90, 80 kg. 23.90—24.00, ftiszai 
77 kg. 21.20-21.50, 78 kg. 21.40- 21.70, 79 kg.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75 27.90. Belga frank 79.60 

—80.00. Cseh korona 16.88—16.89. Dán kor. 
152.85- 153.45. Dinár 9.98-10.06. Dollár 570.90 
— 572.90. Francia frank 22.25 -22.55. Hollandi 
forint 229.15—230.15. Lengyel zloty 63.95 — 
64.25. Lei 3.37-3.41. Leva 4.11-4.17. Lira 
29.90—30.20. Német márka 136.30-136.90. — 
Norvég korona 152.90—153.50. Osztrák schil­
ling 80.40 -80.80. Svájci frank 110.50—111.00. 
Svéd korona 153.50—154.10.

A MÉSZNITROl :? HATÁRA 
A CUKORRÉPÁNÁL.

A ..Cukorrépa” ez évi 1. számában Írja 
Bózsing Rezső:

Bácsalmáson egyik táblán, amely kát. hol­
danként 133 kg. mésznitrogént kapott, a répa 
kelésekor igen sok drótférget találtam, mely 
a kelő répában sok kárt okozott. E táblának 
azon részén, hol a legtöbb drótférget találtam,

hívtam megevtmi tudásukat. Megniuto- 
Titták nekem élőfáikat s én nem bír­

tam megérteni a szeretet ama fokát, 
mellyel ők e fákat nézték: mintha csak 
magúkhoz hasonló lényekkel beszélget­
tek volna. Es tudjátok, lehet, hogy nem 
tévedek, ha azt mondom, hogv tényleg 
beszéltek is velők. Igen. megtalálták a 
fák nyelvét és azok megértették őket. 
Igv tekintettek az egész természetre, 
az állatokra, melyek békében >k ve­
lők, nem támadtak rájuk, ha"-1'« sze­
rették őket, mert szeretettel közeledtek 
hozzájuk.

Mutatták nekem a csillagokat és va­
lamit mondtak ezekről, amit én nem 
bírtam megérteni, de meg vagyok győ­
ződve, hogy az égi csillagokkal is ele­
ven összeköttetésben voltak, csak nem 
bírom elgondolni, hogy mi módon. Óh 
ezek az emberek nem is törekedtek 
arra. hogv én megértsem őket. anélkül 
is szere tek engem, de én azt is tudtam, 
hogy ők sem fognak engem soha meg­
érteni s azért csaknem semmit sem 
szóltam nekik a mi földünkről. Csak 
csókoltam azt a földet, amelven állottak 
és szavak nélkül istenítettem őket. ók 
látták ezt, engedték magukat imádtatm 
és nem szégyenkeztek azért, mert ők 
maguk is sokat szerettek. Nem gyöt­
rődtem miatta, amikor könnyeimben 
fiirödvc néha a lábukat csókoltam, mi­
vel szivemben örvendetesen tudtam, 
hogy ők mekkora crciii szeretettel vi­
szonozzák az enyémet. Sokszor csodál­
kozva kérdezgettem magamtól: ho^’-m 
történhetett, hogy az egész idő alatt 
egyetlen cgvszer sem sértettek meg s 
egyetlenszer sem keltették szivemben a 
féltés és irigység érzelmét. Fgy olvan

emberben, mint én! Sokszor kérdeztem 
már magamtól, hogy én a kérkedő és 
hazug nem beszéltem nekik az én ■ 
tudományomról, amelyről nekik fogal­
muk sem lehetett. Hogyan nem tettem 
kísérletet, hogy csodálatba ejtsem őket, 
talán az irántuk érzett szerétéiből? Jó­
kedvnek és vidámak voltak, mint a 
gyermekek. Sétálgattak gyönyörű kert­
jeik és erdőikben, énekelték gyönyörű 
dalaikat, könnyű eledelekkel táplálkoz­
tak, mézzel, fáik és erdőik gyümölcsei­
vel. szeretett állataik tejével. Táplálékuk
és ruhájuk megszerzéséért csak kevés 
és könnyű munkát végeztek. Ismerték 
a szerelmet és gyermekeket szültek, de 
sohasem észleltem náluk annak a ke­
gyetlen élvvágynak a kitöréseit, amely 
csaknem mindenkit meglep a mi földün­
kön és csaknem egyetlen forrása 
földünk összes bűneinek. Úgy örültek 
az újonnan szülötteknek, mint üdvük uj 
részeseinek. Közöttük nem volt vívódás, 
liem volt féltékenykedés, sőt még nem 
is értették, hogy e szavak mit jelente­
nek. Gyermekeik mindenki gyermekei 
voltak, mivel hogv valamennyien 
egy családot alkottak. A betegséget 
úgyszólván nem ismerték, bár halandók 
voltak, de az aggok oly csöndesen hal­
tak meg, mint akik szenderegnek. Kö­
rülvéve a tőlük biicsuzkodóktól. áldották 
őket és mosolyogtak az elutazók su­
gárzó mosolyával. Gyászt, könnyet 
nem láttam, csak az uijongásig maga­
sodó szeretetet, mely nyugodt örömmel 
töltötte el a figyelőt. Azt lehetett gon­
dolni. hogy balosaikkal még a halál 
után is fenntartják az érintkezést és 
hogy földi egyesülésüket nem szakította 
szét a halál. Egyáltalában nem értettek

1930 áprili, 3. f 1930 áprüU_

21.60—21.80, 80 kg. 21.75—21.95, fejérm. 77 kg. 
20.70—20.85, 78 kg. 20.95-21.00, 79 kg. 21.15— 
21.35, 80 kg. 21.30—21.45, dtuli 77 kg. 20.60 - 
20.85, 78 kg. 20.85 21.10, 79 kg. 21.10-21.30, 
80 kg. 21.20 — 21.45, pestm. 77 kg. 20.75—20.90, 
78 kg. 20.95—21.10, 79 kg. 21.15 21.45, 80 kg. 
21.30-21.50, bácskai 77 kg. 20.75—20.90, 78 kg. 
20.95—21.10, 79 kg. 21.15—21.45, 80 kg. 21.30 
— 21.50. Rozs: pestv. 11.50—11.60, egyéb 
rozs 11.50 11.60, lak. árpa 1. 14.00—14.25,
tak. árpa II. 13.00 13.50, felsőm, sörárpa
17.25—19.25, egyéb sörárpa 16.00 — 17.50, köles 
8.50 10.00. tiszai tengeri 12.10 — 12.25, egyéb
tengeri 12.30—12.40, zab I. 13.10 — 13.60, zab 
II. 12.60 13.00, korpa 8.00 8.30, lucernamag
130—140, lóheremag, arankás 80 90.

A termény- és magpiac félhivatalos árjegy­
zései: Fehérbab 33 — 34. Tarkabab 20—21. — 
Fehérhere 140 170. Nyúlszapuka 70—75. —
Baltacím 42—46. Viki. borsó 25—30. Őszi 
borsó 15—16. Táv. bükköny 22—23. Kender­
mag 27—29. Tökmag 29 — 33. F. napra!. 22— 
24. Mák 125—128. Muhar 14—15. Cirokmag 9 
—10. Mustár fej. 48—50. Csillagfürt 14.

kijelöltem 2 hol dny i területet s azt még 
első kapálás előtt felülszórtam holdanként y 
kg. mésznitrogénnel (kézi csiliszóró gépekk 
a sorok közé) és bekapáltattam. A kártét, 
megszűnt, a kiszórás után 8 nap múlva drót 
féreg által rágott répát nem találtam.

Dunatetétlenen egy olyan hely, hol a
nitrogén a gépbe való beöntésnél mész.

nagyol*
mennyiségben a gép mellé szóródott, répa 
bogármentes volt, annak dacára, hogy 
egész tábla erős bogárinváziónak volt kitéve 
Az elmúlt évben Bácsalmáson egy május h; 
másodikán elvetett táblán — mely 133 l 
szuperfoszfátot sorba és 133 kg. mésznitro 
gént szórva kapott, ezenkívül 40 kg, mjS! 
salétromot fejtrágyának — a szeptember hó 
15-én megejtett próbaszedés eredménye kát 
holdanként 146 q volt, mig a mésznitrogénnej 
nem trágyázott parcelláé ugyanakkor 135 q A 
kiszedéskor — november hó 10-én — c 
193 q répát adott, mig a nem mésznitrogént. 
zett parcellán 161 q volt a termés. A mé„. 
nitrogénezett részen 32% volt a sulygyarap,. 
dás, mig a mésznitrogénnel nem trágyázott 
parcellán csak 18% a próbaszedéshez viszo­
nyítva. Ez a körülmény igazolja azt, hogy a 
talajban ősszel még mindig volt annyi mész. 
nitrogén, amennyi — az őszi esőzések követ, 
keztében átalakulva — a répának ilyen tete­
mes növekedését még az ősz folyamán is elő- 
segítette. Tehát a mésznitrogén a homokos 
vályogtalajon, a tavaszi rengeteg eső után 
sem mosódott ki a talajból. Azt más években 
is tapasztaltam, hogy azon táblák, melyek 
tavasszal mésznitrogént kaptak, szemmel Iá*, 
hatólag ősszel sokkal többet gyarapodtak, 
mint azok, melyeknek ugyanazt a nitrogén- 
mennyiséget istállótrágya, csili-, vagy mész- 
salétrom alakjában adtam.

Kerékpárok
javítását szakszerBen készíti, 

atka.....................kntrészok jutányosán kaphatók
Nagy Falván műszerésznél 

Széchenyi ucra 6.

Megnyílt uj divatterem
NAGYSÁGOS ASSZONY/

Hozott anyagból a legizlése- 
sebb ruhák, kabátok, kösz’.ü- 
mök és gyermekruhák nagyon 
o'csó árban készülnek. Saját 
készitmériyü kábátok, ruhák 
és gyermekruhák készen meg­

lepő olcsón kaphatók.

SCHM1DTNÉ
Bika fürdő mellett.

Az Egyesült 1
Kaik Stern debt

1 ,2. napja» d. u. * I József ut 47. sz,
I Hitelbank debrei 
1 Bégében rendes l 

fényeseket megl 
Tárgysorozat:

ÜP y elő-bizottság
mérleg megálla,
nyereség hovafo

n vény megadasa 
I bizottság részére I bizottság' tagok 

: bizottság dijaza: 
i „cs indítványok 

Figyelmeztető 
c, jelentések a

? boszlói ut 5. s?megtekinthetők.
A szavazati j

részvények legk 
1\A orrtnr

meg engem, amikor az örök élei fejői 
kérdezősködtem tőlük, de szcmmcllát- 
hatólag annyira meg vol Tik ebben győ­
ződve. hogv ez náluk nem képezte kér­
dés tárgyát. Nem voltak templomaik, 
de lényegében élő és szakadatlan egy­
ségben éltek a világ Egészével. Szilám 
tudatuk volt arról, hogy amikor betelik 
örömük a földi természet határáig, ak­
kor rájuk nézve, úgy az élőkre, mint a 
holtakra a világ Egészével való , meg 
szélesebb körű hozzátartozandósaguk 
következik el. Ez.t a pillanatot övömmel 
várták, de nem türelmetlenkedtek, nem 
szenvedtek miatta, hanem az mintha 
már benne lett volna szivük Hőérzetei­
ben s amelyről ők már beszéltek cgv 
mással. Esténkült, alvás előd szerettek 
a szép, összhangzatos karéneke'11 
Emez énekekben visszaadták az összes 
érzéseket, amelyeket az elmúlt n " kd" 
tett bentlök, magasztalták az elintik 
napot és búcsúztak tőle. Dicsőítették a 
természetet, a földet, a tengert, az er­
dőket. Szerettek egymásról dalokat köl­
teni s úgy dicsőítették egymást, mint a 
gyermekek. Ezek a legegyszerűbb da­
locskák voltak, de szívből jöttek fc> 
megtalálták az utat a szivekbe. P° 
nemcsak a dalokban, hanem egész éle­
tüket úgy intézték, hogv kedveskedtek 
egymásnak. Ez általános szeretet volt 
egymás iránt, egész és közös. A többi 
énekeiket az ünnepélyeseket, az u.iirin­
gókat, egyáltalában nem értettem. Ha a 
szavakat meg is értettem, jelentésükbe 
nem bírtam behatolni. Ez mintha hoz­
záférhetetlen maradt volna az én értel­
mem számára, de a szivem mintha mind 
iobban és jobban átitatódott volttá vele.

(Folyt! till kőviWeztk)
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Homokki 
ván u. 2
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meghívó

Egyesült Kefegyárak Részvény társaság 
• lif Stern debreceni cég 1930. évi április lm 
ralK .gn a u. 4 órakor Debrecenben, Ferenc 
>2' ut 47. szám alatt, a Magyar Általános 
ntelbank debreceni fiókjának hivatalos helyi 
•lében rendes közgyűlést tart, melyre a rész 

^Leseket meghívja az igazgatóság.
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság cs fel­

kelő-bizottság jelentése az 1929. üzletevrol, 
u%, megállapítása es hatarozathozatal a 

ereség hovaforditása tárgyában. 2. Felment- 
-nv megadása az igazgatóság és felügyelő- 

adottság részére. 3. Igazgatósági és felügyelő­
ül MKáei tagok választása és a felügyelő 
bizottság díjazásának megállapítása. 4. Esctle-
^Pilythnlzietés: A mérleg, a zárószámadások 

jelentések a társaság helyiségében Szo- 
boszlói ut 5. szám alatt az üzleti órák alatt
mee tekinthetők.

A szavazati jog gyakorolhatása céljából a 
részvények legkésőbben 3 nappal a közgyűlés 
lőtt a Magyar Általános Hitelbank debreceni 

fiókjánál letétbe helyezendők.
Az Igazgatóság.

, vendéglösak figyelmébe I

SZEGEDI PAPRIKA-
kIVtini”gessegek. Állandóan nr.gy raktár.

LINDEN KELD, DSGENFEID Tfllt 7. SZ.
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A közeledő húsvéti ünnepekre 
való tekintettel a torlódások 

elkerülése végett
kóser HBB bv

fűszeráruk
már előjegyezhetők

Lindenfeldoél
Déyenfeld tér 7.

(&jyk

. p .. h - g L x‘fk

"'■'-’i.'ft VARRÓGÉP R&1N v
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Figyelje meg 
olcsó árjegyzékemet
B0 széles kabátkclme „Tweed”

szövés 4.20, 5. , 6..................... 7
Cosztüm kelme, tiszta gyapjú

„Tweed” 6. ..............................
Opál krepella gyapjú 4.90 .... 
Gyapjú Georgette 4.90 ....
Brocat selyem bélésnek 2.20 .
Taftalin 1. sok színben .... 
Ramona minden színben ....
Nyers selyem 1. minden színben 
Crep sok színben egész selyem 
Crep Tiflisz nehéz minőségben •
Crep de chin tiszta selyem, sok szín­

ben .............................................
Crep Georgette egész finom, fekete

és színes...................................
Gyapjú „Kascha” complett 2.-, 3.50
Selyem reformnadrág....................
Aosó selyem harisnya 2.40 . . •
Színtartó voil ..............................
Sifon.............................. .... •
XIsó lepedő vászon 140 széles . 
Paplanlepedő vászon 180 széles 
Szőnyeg, I., spárga • ■ _• •
Keztyük, harisnyák, női fehéme- 
nüek rendki' ül leszállított árakban. 
Vansu minden színben ...

BÉKE ÁRUHÁZ Széni Anna
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Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
I egy tételben

ijutáiDfosan eladók.
j Cim a kiadóban.

ti.50
5.
5.
3.
2.98
4.50
5.20

10.—
14.—

6. —

7.30
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2.30 
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- .85
- .66

2.20
3.30
2.20

1.60

-U.2,

’M fl
t 1 & ,,

11 |i#"^

Húsvéti ünnepekre ajánlunk
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EGY APRÓIimDETI-S TÍZ SZÓI i ÖTN’F.N FILLÉR 
IS I-.fiYSZKIilUi KÉT ni-;.(Ilii l LAP. AN Ji-LEN.K 
y. KG. MINŐI N TO ÁHBl SZÓ 5 PILLÉR. VAS IA- 
GAliB BETCVi L SZ.i.OKTV SZAVAK ÍJÜPIAN Só V • 
MITVA fNAK. — UZKKll III l)..Ti -.líE \TARIFA. 
FI LVIL sGUSITÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ ti lvfonon.

Üzletem megszűnése miatt
a még visszamaradt nagymennyiségű valódi

angol
szöveteket

6a

posztókat
I iac ucca 81. szám alatt — az udvarban 
_ minden öifogadhliató árért árusítom.

Piac ucca 81. szám.
>

Legújabb
____  . ■ r I ■

H. G. Wells: Nagy Világtörténet 
diszkötésben ......

Farkas Pál: Mithradates kincse .
Szép Ernő: Azra. Mese.....................
Kunos: Mosolygó napkelet. .
Fedák Sári: Útközben. l-II. kötet 
Szerb: Diétás szakácskönyv. 
PauHk: Isten felé, (Prédikációk.) 
Szomory: Takáts Alice (színdarab)

16.—
4.50 
3.— 
5.— 
9.—
6.50 

14.
2.40

Darabos oltott mész
olcsó mészhomoktégla gyári árban, cement, j 
be'onkavics, gips z, stukaturnád, iedci- | 
lemezek, k fi p o r, cserép, valamint j 
száraz lUilfs, és I. o. külföldi porosz , 
és hazai szenek a legolcsóbb napi árban 

beszerezhet ó
BftRTHÄ ISTVÁN

ttlzifa, szén és építkezési anyai-telepén 
Debrce. n, Ispotály ucca 'ólb. Telefon »-oh;.

Kapliatók:
Hegedűs és Sándor rt,
könyvkereskedésében. Telefon: 54. szám.

111 930.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

Elárverezek Debrecenben 1930 április Hó 
4-én Eötvös u. 11. sz. a. 1410.- P-re becsült 
ingóságokat, u. m. füszerüzleti berendezés, fű­
szerárukat stb.

Debrecen. 1930 március 17.
Rápolthy János 
bír. végrehajtó.

110 Voltról 
220 Voltra1» isteni íttitsroselsifi

Motorokat átveszek, cserélek, eladok garancia mellett

Földvári, Széchenyi uccaSS.
APixóumnKTÍsEK ff.i.auhatók : róKiAPÓiim.*
I a I US K.KAM : KERI NG JÓZSLF UT PIAC UCCA) 4. 
SZÁM FlüKKI ADÓIUVAl ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
i eV 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR BT. 
KliNVVKKHl.SKBrl l.BEN PIAC OCCA 34. SZAB 

: ATT Its A „MARGIT“-FCnDŐ PÉNZTÁRÁNAl.. —

TJK3C i.xa*

Kiadó
I’iac ucca legszebb helyén 
öt szoba és mellékhelyisé-« 
gekből álló lakás, esetleg 
megosztva irodának vagy 
hivatalnak is. Értekezhetni: 
telefon 6-92. 1440—a

Fötéren
légfiitéses különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó. Cim a 
kiadóban. 1432 d

Kiadó
egy különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba egy-két 
személynek. Kossuth u. 26. 
Baloldal. 1425 a

Szép
uccai szoba, konyha és fás­
kamara kiadó április 15-re. 
Bercsényi u. 64. 1435 a

Bútorozott
szoba két személyes azonnal 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt­
épület. 1930 b

Azonnal 
kiadó uccai lakás, 1 szoba, 
speiz, konyha, fáskamaia. 
Apaffy ucca 20. 1922 d

Nagyerdő
mellett 4 szobás modern vil­
la (téli lakásra építve) ki­
adó. esetleg elcserélhető. 
Szent Anna ucca környéki 
5 6 tzohás lakással (istál-

Itóval). Poroszlay ut 77.
1 1928—d

csinosan 
kiadó 1

BtsRsraas?™

Egy
bútorozott szoba 

2 férfi részére. Te­
leki u. 79., ajtó 4. 1923 -b

Szoba,
konyha kiadó. Épületge­
rendák, ajtók eladók. Hu­
nyadi ucca 12. 1929—a

I Elegánsan
bútorozott szoba kiadó. Vá­
rosi bérház II. em. 11. Mik­
lós ucca végén. 1437 a

Három
szoba, előszoba, konyha, ka­
mara kiadó. Kölcsey 18.

; 1918 a

j Nagyon
szép uccai parkettes szoba 

’előszobával május 1-re ki­
adó. Barna u. 15. 1238-c

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, j április 
fáskamara, villanyvilágítás­
sal. május egyre. Csillag u.
34. 1428

Kiadó
jdprius 15-re egy ^ 
konyha, kamara mellékhelyi­
ségekkel együtt. István ut 
31 c. 1927 a

. j Két
SZ° a’ ’szoba, konyha május 1-re 

kiadó. Szepességi ucca 27. 
szám. 1194 d

Kiadó
egy szoba, konyha, szabad 
disznótartás, április 15-re. 
Homokkert, Sz. Papp Ist­
ván u. 24. 1429—a

Kiadó
Bihari telepen egy szobás 
kis lakás. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1832-

Püspöki palotában
ötszobás, teljesen modern, 
parkettás lakás május i -éré 
kiadó. Tóth és Sebestyén 
R. T., püspöki palota. 1201 d

Föuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba 
nozzávaló mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. Évi 
bér P 2,800. Cim: Piac 
u. 72. Érdeklődhetni a ház- 
felügyelőnél. 433—d

Kiadó azonnal
csinosan bútorozott szoba 
irodának vagy lakásnak.
Nagy Samu. Arany János u. 
2., II. 9. 635 d

Három szoba
előszobából álló uccai úri- j 
lakás május elsejére kiadó. 
Rothermere 33. 933- -d

Kiadó
május 1-re nagyon csinos 
uccai 2 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás. Lorántffy 42. 1759-d

Nyárilak
kiadó kisebb családnak. 
Komlóssy ut 27. Értekezés: 
Csapó 26. 1924 a

Bútorozott
különbejáratu szoba április 
elsejétől egy-két úriember­
nek vagy úrnőnek kiadó. — 
Kálvin-tér tizenegy. 1804-b

!KS£SmX-7S
Egy

ágyes szoba szerényen bú­
torozva kiadó. Hatvan u. 
18., II. em. balra. 1774—d

Három szoba,
előszobás, fürdőszobás lakás 
május 1-re kiadó. Burgun­
dia 4. 1331 -c

Modern
háromszobás uccai lakás má­
jusra kiadó. Simonffy öt­
vennégy. Értekezni Széche­
nyi ucca 4. 1849—c

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó. Sas u. 2.

1443 a

Villában
háromszobás modern lakás 
május 1-re kiadó. Csapó u. 
23. 1764-b

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz és mellékhelyiségek 
május 1-re kiadók. Széche­
nyi ucca 19. 1921 b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki­
adó központban, ugyanott 
többféle bútor eladó. Iskola 
u. 8. 1903—c

Kiadó
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba egy-két sze­
mélynek. Kossuth u. 26. 
Baloldal. 141 Pa

Szabolcsi
nagyközségben úri lakással 
bíró ház 3 szobás fogadóval, 
korcsmahelyiség üresedéssel 
megszerezhető. Bőr- vagy 
füszerüzlet helyiség külön is 
biztos megélhetés, áruval 
vagy anélkül olcsó házbér- 
rel’kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 1889 -c

Lakást
adok annak, aki vállalja 4 
darab tehénnek a kezelését. 
Trágyát eladok, esetleg 
szalmáért cserélek Hatvan 
u. 64. sz. 1242—d

Kétszobás
lakás május 1-re kiadó. Szé 
chenyi ut 13. 1853—a

Csinosan
bútorozott szoba azonnali a 
kiadó. Degenfeldtér 3. Pasz­
ternák. 1414—b
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Kiadó

ötszobás I. emeleti uccai 
lodern urilakás teljes kom­

forttal május 1-ére és egy 
üzlethelyiség. Értekezhetni 
Alföldi Takarékpénztárnál.

1319—c

1930 április 3.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÓKIATlÖtlIVA- 
TAI.UNKI1AN : FERENC JÓZSEF UT PIAC L’CCA) 49.

ZÁM, F1ÓKKIADÓII1VAIADUNKBAN SZÉCHENYI 
l : c A 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
lOnYVKERESKBOÉ ÉBEN PIAC U( CA 3-1. SZÁM 

, ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kiadó
tisztviselőtelepi, Bornemisz- 
;za ucca 6. sz. ház modern 
ötr-zobás lakással, kerttel. —- 
Xberlc, villanytelep. 1896-d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás 11-ik és 
III-Ui emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III 
emeleti azonnal, a II. eme. 
leli május 1-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Április 15-re
esetleg május elsejére szép 
tiszta világos uccai szoba, 
koynha, kamara és fáskamat- 
rás lakás kiadó. Apaffy ucca 
20. 1912—d

Egy
szoba, konyha, speiz, ugyan­
ott két szoba, konyha, speiz 
külön udvarral kiadó. Déli­
sor 23. Vargakert. 1913—c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal 1--2 személy 
részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyv- 
tárában” Széchenyi ucca 1.

1488—d

Kiadó
két szobás újonnan festett 
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel, jószágtartással, erdő 
közelében. Lugosi u. 1. sz. 
Hadházi ucca 31-i. 1819-c

Kerti lakás,
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitűnő vizű kuttal, 
víztoronnyal, négyezer lite­
res víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

' 1743—d 
Fi

Kiadó
jutányos árban két kirakatos 

1 bolthelyiség, különösen fü- 
. szerüzletnek alkalmas he- 
! lyen, Péterfia 8. Ugyanitt 
két nagy száraz világos, be­
tonos, iparüzemre villannyal 
bevezetett pincehelyiség és 
egy udvari helyiség csendes 
műhelynek vagv raktárnak.

1359 b
Boltok,

műhelynek lakás, Hatvan 
ucca 61. portálos bolt De- 
genfeldtér 8. alatt kiadó.

1371 b

Tanulólány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21. 1441 d

Üzletszerzők
magas javadalmazás melletti 
felvétetnek. Kezdőket be- 

I oktatunk. Phönix Életbizto­
sító, Simonffy u. 1., I. eme­
let. 1434 b

Kiadó
I 8 hold föld, feles dinnye- 
i föld és egy üzlethelyiség ol­
csón. Széchenyi ucca 50.

1438—a
Kálmánchelyi

, uccában 300 négyszögöles 
sarok házhely olcsón eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet. Kossuth u. 8.

1842—d

Két
' úriembernek ebédkosztot ■ 
adok- Barna u. 12. 1421—a

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. pin­
cehelyiség uccai lejárattal 
üzletnek, lakásnak. 1897-d

Hatvan ucca 18.
' modern üzlethelyiség (je- 
j lenleg Földes-féle) kiadó 
: május 1-re. Dr. Sebestyén, 
i Piac 49. 487—d

40 éve
■ fennálló polgári kávéház 
központon eladó. Cim a ki­
adóban. 1444—a

Kiadó
. kétkirakatos holthelyiség, 
; különösen fűszer-, csemege­
üzletnek alkalmas helyen, 
Péterfia 8. Ugyanitt két 
nagy, világos, iparüzemre, 

' villannyal bevezetett pince.
1439—a

Lakatos
j tanulók felvétetnek. Preis- 
ler, Boldogfalva u. 6. 1844d

Soffört
keresek teherautóra, ki a 
kocsi kezelésén kivül egyéb 
munkát is végez. -— Reich- 
mann, Széchenyi ucca 22.

1384—b

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1916—a

]
I wemzi-f./ r!
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Kertipadot
ókarban levőt megvételre 

keresek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1173—d

Filéző,
gobelinező, perzsázó és mo­
nogram himzőnőket felve­
szek. Szilágyi kézimunka- 

I üzlet. 1316—c
j Tisztességes
j mindenes leány jó bizonyit- 
' ványokkal elsejére felvéte­
tik. Hatvan u. 1., II. em. 17.

998—d
Kifutófiu

elsejére felvétetik. Püspöki 
palota, II. em. 17. 1234 d

Ügyes
I kézi varró- és tanulólányo- 
! kát felveszek. Szabó Kata, 
Piac ucca 63., I. em. 1008-d

Levelezésben
és gépírásban jártas tisztvi­
selőt, ki külszolgálatot tel­
jesíteni is köteles, keresünk, 
írásbeli ajánlatok ..Szorgal­
mas” jeligére a kiadóba.

1229 d

5 8 hold
olcsó földet veszek. Ügynö­
köket díjazok. Reichmann, 
Széchenyi u. 22. 1227—c

Filegóriát
jókarban levőt veszek. Szé­
chenyi ut 14. Telefon 12-14.

1815—d

Viztartányt
és kerckeskutszivattyut ke­
resek megvételre. Villany­
telep, Hajdúböszörmény.

1423—a

Szűcs Béla
asztalos tanulót felvesz. Szé­
chenyi ucca 27. 1415—-b

Levelezésben
és gépírásban jártas tisztvi­
selőnő, aki eladásnál is se­
gédkezik, kerestetik. Saját­
kezűig Írott ajánlatok: 
„Megbízható" jeligére a ki­
adóba küldendő. 1330 b

Keresek
május elsejére jól fűző kö­
zépkorú mindenest. Hatvan 
ucca 4-b. 1919—a

T1SZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ngatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold. 
Fancsikán 101/, hold föld 

eladó.
Elepen 40 kát. hold föld.

; Négyszáz holdas birtok 
; eladó, hétszobás lakással és 
i gazdasági épületekkel.

ELADÓ HAZAK:
! Kígyó uccán,

Csokonai uccán,
• Borz uccán,
I Maróthy György uccán. 
i Batthyány uccán. 
j Családi ház Hajdúszo­
boszlón.

I 11 járatú malom nagyobb 
í vidéki városban.

HASZONBÉRLET 
Debrecen határában.

Gyártelep, 300 négyszögöl 
kiterjedésű telekkel, Debre­
cenben.

Keresünk megvételre 80 
-100 kát. hold terjedelmű 

földbirtokot, lehetőleg Sza­
bolcs, Szatmár megyében. 

Felvilágosítás nyerhető 
TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon: 17 -49. szám.
367—d

Potom áron
eladó szép kis családi ház.’ 

. Mező-telep, Kemény u. 8.
1801—d

600 négyszögöl
j föld Andrássy utón felébe,
: vagy bérbe kiadó. Értekezni 
j Rothcrmerc ucca 34. 1 779-b

800 m-
konyhakert Lehel u, 12., la­
kással. esetleg felesbe is ki­
adó. Személyes érdeklődés: 
Balog Fakereskedelmi R. T.

1393 b

Eladó
ház, Móric ucca 26. Szoba, 
konyha, mellékhelyiségek. 
Nagy telek. Árpádtér mel­
lett. ' 1877—d

Eladó
a Hatvan uccai kert legszebb 
helyén kényelmes, többszo­
bás lakással masszív épület, 
600 négyszögöl gyümölcsös, 
termő szőlővel jutányosán, 
kedvező fizetési feltételek­
kel, azonnal átvehető. Diófa 
u. 14. 1843—b

Egy
1000 négyszögöles terület 
haszonbérbe kiadó. Preizler, 
Boldogfalva u. 6. 1845-d

Homokkertben
300 négyszögöl szép fekvé­
sű házhely faj szőlő és gyü­
mölcsfákkal beültetve be­
kerítve eladó. Négyszögöle 
8 pengő. -— Csendőröknek, 
vasutasoknak igen alkal­
mas. Kossuth u. 59. 1761 -d

KftSOl
1

Eladó
benzinmotor, daráló, körfű­
rész, három gyalupad, sür­
gősen, külön-külön is. Cim a 
kiadóban. 1906—b

Két
ruhaszekrény és egy álló 
Íróasztal eladó. József kir. 
herceg ucca 34. 1230—d
~CHAMÖTTE TÉGLA
is habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

Használt
Prága-gyártmányu személy­
autó eladó. Értekezhetni: 
Szent Anna u. 8., ügyvédi 
iroda. 1905—b

Árverésen
vett és zálogházból kiváltott 
cipőket rendkívül olcsón ve­
het. Arany János 50., ke­
resztépület. — Zálogcédulát 
veszek. 1375-d

Fehér
gyöngy bab nemesitett, kéz­
zel válogatott mázsánként is 
eladó. Poroszlay ut 77.

1926—d
Homok

építkezéshez és töltésnek 
minden mennyiségben kap- 

,ható köbméterenként 3 pen­
gőért házhoz szállítva. Ha­
lász vendéglőben, Margit- 
fürdő sarkon. 1241—d

Főkönyvelő,
német levelező, — hosszabb 
gyakorlattal, adó- és ille­
tékügyekben perfekt, mellé­
kes foglalkozásként vállal: 
mérlegkészítést, órakönyve­
lést, könyvek felfektetését, 
revizori munkát. Megkere­
sést: jLelkismcretes munka’ 

i jeligére a kiadóba kér.
1892—c

Gramofon tánclemezt
500 darabot, mélyen leszál­
lított áron kiárusít Szendrő, 

• Batthyány u. 22. 1890—d
! “árverésen“
férfi-, női- és gyermekcipők 
egy tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

Ablakok,
bontásból eladók. Szilágyi, 
Széchenyi u. 3. 1317—c

Építtetők!
Homok építkezéshez és töl­
tésnek minden mennyiség­
ben kapható köbméterenkint 
3 pengőért házhoz szállítva. 
Halász vendéglőben, Mar- 
git-fürdő sarkon. 1243-d

Hatos
cséplő szekrény, H. S.-féle, 
eladó vagy kiadó. Özv. Sza­
bó Antalné, Földes. 1343-b

Franciául
beszélő magántisztviselő 

j szerény elhelyezkedést ke- 
I rés. Szives megkereséseket 
kiadóhivatal továbbit. 1424d

_ JfSf 3

Divatos
női tavaszi kabát olcsón el­
adó. A-any János u. 40.. d. 
u, fél 3—fél 4-ig. 1925—b

Eladó
ócska tégla, cserép, ebédlő 
bútor, vasvázas cséplöszek- 
rénv Széchenyi ucca 50.

1436-a

Egy
keménvfa ágy és éjjeli szek­
rény olcsón eladó. Arpádtér 
47 ' 1430—b

Bútorok,
keményfa, konyhaberende­
zés, festett bútorok, jobb 
minőség olcsón kapható. Aj­
tó. ablak készítését vállalom. 

iMiklós 18.. Bodnár. 1391 -b

Meglepően 
olcsón, minden elfogadható 
árban vásárolhat még férfi, 
női szöveteket, selymet, ma­
radékokat Batthyány u. 13., 

‘udvarban. 1277—c

OKTATÁS
Gyorsirási

s gépirási szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban, — 
III. emelet. 360—d

-

Egy
lóra való stráfszekér olcsón 
eladó. Fakereskedő. Ispo­
tály u. 19. 1431—b

Olcsó
cipők 1 Kirakatomat kérném 

1 megnézni. Guttmann, Csapó 
u. 17. 1433—a

Egy
keménvfa ágy és cijeli szek­
rény olcsón eladó. Árpádter 
47 1426—a

Antik tükör,
villanyluszter, fiié függöny 

! eladó. Széchenyi ucca 7.
1427—a

Százpercentes
! fajtiszta Ella vető és valódi 
fajtiszta pesti vető Rózsa- 

: burgonya kapható Hoffer-

Sel peszáh
megbízható fűszeráruk kap­
hatók Steinberger, Csap u. 
7. Hatvan u. mellett. 1380-c

Családi
okok miatt egy négvlámpás 
Philips-rádió telepekkel na­
gyon olcsón eladó. Friss. 
Csokonai ucca 24. 1 745—d

Varrógép,
,szabó és n®i olcsón kapható, 
kölcsön is kiadó. Széchenyi 
3. Szilágyi. 1311—d

Német anyanyelvű 
egyetemi hallgató jó! bevált 
módszerrel német órák adá- 

'sát vállalja, magyar, latin, 
németből érettségire előké- 

Iszít, korrepetál. Egészen ju­
tányos árak. Cim a kiadó­
iban. 1203—d

I Hölgyek
ikézimunkáihoz gyapjufona 
jlakat a legnagyobb válasz 
jtékban és a legolcsóbban I 
a Széchenyi u. Szilágyinál 
vásárolhatnak. 1312—d

Gyors-
és gépírás tanítás olcsó dí­
jért, rövid idő alatt. Cim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 1 440-d
i________________:---------

Német-francia
diplomás tanárnőnél nyelv- 

!oktatás, vizsgákra clőkészi- 
ités. Piac 79.. II. 1817 c
1 Pályaudvaron
[a belső hírlapárusító pavil- 
IIonhoz jó jövedelemmel rok­
kant kerestetik. 1377 ~b

! fon 14-31. 1412-
Épittetők!

Homok építkezéshez, vagy 
j töltésnek minden mennyi­
ségben olcsón kapható. Ha­
lász vendéglőben, Margit- 
fiirdö sarok. 1243—d

100 métermázsa
nemesített Flischmann ten- 

: geri vetőmag első utánter- 
! més, eladó. Szilágyi János, 
j Derecske 439. szám. 1909-c

Egy
üvegfal és egy üvegezett 
lortale nagyon olcsón eladó. 
Cim a k’.adóhivatalban. 434d

Mindenféle
bútorok fényezését, kitisztí­
tását olcsón vállalom. Le­
velezőlapra házhoz megyek. 

Bilüárdasztal, 'Kozma József asztalos, Lu-
dákók, golyók és egy pár- posi ucca 6. 1421 b
názott telefonfülke azonnal. 
eladók. Kereskedelmi Csar-: 
nők, d. u. 2—4-ig. 1252—d

Eladó I
36 család méh 42-es vándor- j 
kaptárban, 10 család Nuszcr ! 
kaptárban. Rajokra előjegy­
zést május 1-ig felveszek.
Bővebbet Szabó Zoltánnál,
Hajdúböszörményben.

1338—d
Motorkerékpár,

kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Szoboszlói
evógyforrásviz megrendel-
hető. Boldogfalva ucca -3-
Telefon 6-58. 1895- a

Gombok
áthúzását vállalom. Péter-
fia 32. 1901—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutpvüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
nemen táru gyárában, Deb­
recen. Hatvan ucca 15. 270-d

Használatlan
hatiszt kocsitakaró párnával, 

jdiszpólyával eladó. Teleki u. 
12. 1920—b

Nyomatott Heged its ás Sándor irodalmi és .yomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecan, Piac néni 49. szám.

)

\

olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Cserépkályha
pucolás egy darab két pen­
gő, ha több van, 1.80 da­
rabja április 1-től julius 1-ig 
Ilia István kályhásnál, Piac 

)U. 77. _1442—a

! Függönyök
felrakását s minden kárpitos 
munkát jutányosán készít, 
kívánatra háznál is. Ólán 
Bethlen u. 48. __J_917^_b

Angol
és francia munkát jutányos 
árban vállal a lakásán G. 
Wiener Sári, Miklós ucca 
17. 1391—d

V


